
 
บทท่ี  4 

ผลการศึกษา 
 
เพื่อศึกษาทัศนคติของนักศึกษาในจังหวัดเชียงใหม  ตอการรับฟงรายการเรดิโอ อินเทรน 

สถานีวิทยุกองทัพภาคที่ 3 คล่ืนความถี่ เอฟ.เอ็ม. 101.5 เมกะเฮิรตซ จังหวัดเชียงใหม  ประชากรใน
การศึกษาในครั้งนี้   คือ   นักศึกษาที่กําลังศึกษาในระดับปริญญาตรีของสถาบันการศึกษาใน
ระดับอุดมศึกษาของรัฐบาล และเอกชน ในจังหวัดเชียงใหม    ที่รับฟงรายการเรดิโอ   อินเทรน 
สถานีวิทยุกองทัพภาคที่ 3 คล่ืนความถี่ เอฟ.เอ็ม. 101.5 เมกะเฮิรตซ   จํานวน  385  คน   และนํา
ขอมูลที่ไดจากแบบสอบถามมาวิเคราะห  โดยใชโปรแกรมสําเร็จรูป      SPSS   รวมทั้งเสนอผลการ
วิเคราะหในลักษณะคําอธิบายประกอบตารางที่  ซ่ึงผลการวิเคราะหแบงเปน 

สวนที ่  1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  
สวนที่  2  ความรูความเขาใจในการรับฟงรายการ “เรดิโอ  อินเทรน”   
สวนที่  3  พฤติกรรมการรับฟงรายการ  “เรดิโอ  อินเทรน” 
สวนที่  4  ทัศนคติที่มีตอรายการ “เรดิโอ อินเทรน”   ดานตาง ๆ  
สวนที่  5  ปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานตาง ๆ 
      
 

สวนท่ี  1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  

ตารางที่ 1  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามเพศ 
เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 149 38.70 
หญิง 236 61.30 
รวม 385 100.00 

 
 จากตารางที่ 1 พบวา นกัศึกษาสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 61.30 และเปนเพศชาย 
คิดเปนรอยละ 38.70 
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ตารางที่ 2  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
16 – 20 ป 62 16.20 
21 – 25 ป 315 81.80 
26 – 30 ป 4 1.00 
31 ปขึ้นไป 4 1.00 

รวม 385 100.00 
  

จากตารางที่ 2 พบวา นักศึกษาสวนใหญมีอายุ   21-25 ป  คิดเปนรอยละ 81.80   รองลงมามี
อายุ 16-20 ป คิดเปนรอยละ 16.20 มีอายุ 26-30 ป คิดเปนรอยละ 1.00 และมีอายุ 31 ปขึ้นไป คิดเปน
รอยละ 1.00 
 
ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดบัการศึกษา จํานวน รอยละ 
ปริญญาตรี 385 100.00 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 3 พบวา นักศึกษาทั้งหมดกําลังศึกษาอยูในระดับปริญญาตรี  เปนเปนรอยละ 
100.00 
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ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามรายได 
 

รายได จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 5,000 บาท 149 38.70 
5,001 – 10,000 บาท 157 40.80 
10,001 – 20,000 บาท 54 14.00 
มากกวา 20,000 บาท 25 6.50 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 4 พบวา นักศึกษาจํานวนมากที่สุดมีรายได 5,001-10,000 บาท คิดเปนรอยละ 
40.80  มีรายไดต่ํากวา 5,000 บาท คิดเปน รอยละ 38.70 มีรายได 10,001-20,000 บาท คิดเปนรอยละ 
14.00 และมีรายไดมากกวา 20,000 บาท คิดเปนรอยละ 6.50 
 
ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามสถานที่ศึกษา 
 

สถานที่ศึกษา จํานวน รอยละ 
มหาวิทยาลัยเชียงใหม 55 14.30 
มหาวิทยาลัยราชภัฏ 55 14.30 
มหาวิทยาลัยพายัพ 55 14.30 
มหาวิทยาลัยแมโจ 55 14.30 
วิทยาลัยฟารอิสเทิรน 55 14.30 
มหาวิทยาลัยนอรท 55 14.30 
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล วิทยาเขตภาคพายพั 55 14.30 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 5 พบวา นักศึกษาศึกษาอยูที่มหาวิทยาลัยเชียงใหม มหาวิทยาลัยราชภัฏ
มหาวิทยาลัยพายัพ มหาวิทยาลัยแมโจ วิทยาลัยฟารอิสเทิรน มหาวิทยาลัยนอรท และมหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคล วิทยาเขตภาคพายัพ จํานวนเทา ๆ กัน คิดเปนรอยละ 14.30 
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สวนท่ี  2  ความเขาใจเกี่ยวกับรายการ “เรดิโอ  อินเทรน”   
 
ตารางที่ 6    แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามความเขาใจเกีย่วกับ รายการ   
                    “เรดิโอ อินเทรน” 
 

ความเขาใจ 
เก่ียวกับรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ตอบถูก ตอบผิด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

1.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  เปนรายการที่ออกอากาศทางสถานี
วิทยุ 
กองทพัภาคที ่3 คลื่นความถี่  เอฟ.เอ็ม. 101.5 เมกะเฮริตซ 

จํานวน 
รอยละ 

375 
97.4 

10 
2.6 

0.97 
มาก 

2.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  ออกอากาศเฉพาะวนัจนัทร - ศุกร จํานวน 
รอยละ 

363 
94.3 

22 
5.7 

0.94 
มาก 

3.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  ไมมกีารเลนเกมส จํานวน 
รอยละ 

351 
91.2 

34 
8.8 

0.91 
มาก 

4.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  มีการจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ 
อยางตอเนือ่ง 

จํานวน 
รอยละ 

373 
96.9 

12 
3.1 

0.97 
มาก 

5.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  มีการจัดรายการมากกวา 1 ชั่วโมง จํานวน 
รอยละ 

363 
94.3 

22 
5.1 

0.94 
มาก 

6.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  ออกอากาศเฉพาะชวงเวลากลางวัน จํานวน 
รอยละ 

367 
95.3 

18 
4.7 

0.95 
มาก 

7.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  มีการนําเสนอสารคดหีลากหลาย
รูปแบบ 

จํานวน 
รอยละ 

289 
75.1 

96 
24.9 

0.75 
มาก 

8.  รายการ“เรดิโอ อนิเทรน” มีการตอบคําถามจากผูเชี่ยวชาญใน
เรื่องตางๆ 

จํานวน 
รอยละ 

220 
57.1 

165 
42.9 

0.57 
มาก 

9.  รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  เปดเฉพาะเพลงลูกทุง จํานวน 
รอยละ 

377 
97.9 

8 
2.1 

0.98 
มาก 

10.รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  ไมมกีารรายงานอนัดบัเพลงฮิต จํานวน 
รอยละ 

373 
96.9 

12 
3.1 

0.97 
มาก 

11.รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  มีผูดาํเนินรายการทั้งหญิงและชาย จํานวน 
รอยละ 

357 
92.7 

28 
7.3 

0.93 
มาก 

12. รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  มีเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) จํานวน 
รอยละ 

331 
86.0 

54 
14.0 

0.86 
มาก 

13. รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  เปดเพลงอยางเดียว ไมมีโฆษณา หรือ
การรายงานขาวสารตาง ๆ 

จํานวน 
รอยละ 

253 
65.7 

132 
34.3 

0.66 
มาก 

 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
21 

ตารางที่ 6  (ตอ) 
ความเขาใจ 

เก่ียวกับรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ตอบถูก ตอบผิด 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

14. รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  เปดโอกาสใหผูฟงสามารถโทรศพัท
เลือกเพลงฟง และแสดงความคิดเห็นในรายการได 

จํานวน 
รอยละ 

343 
89.1 

42 
10.9 

0.89 
มาก 

15. รายการ “เรดิโอ อนิเทรน”  เปนรายการที่ฟงไดทกุเพศ ทุกวัย จํานวน 
รอยละ 

347 
90.1 

38 
9.9 

0.90 
มาก 

รวม 
 

จํานวน 
รอยละ 

  0.75 
มาก 

 
 
 จากตารางที่  6  พบวา  นักศึกษาสวนใหญมีความเขาใจเกี่ยวกับรายการ “เรดิโอ อินเทรน” 
อยูในระดับมากทุกหัวขอ     มีคาเฉลี่ยรวม  0.75 
 

คาเฉลี่ย 0.50 – 1.00  มาก,  คาเฉลี่ย 0.00 – 0.49  นอย 
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สวนท่ี  3  พฤติกรรมการรับฟงรายการ  “เรดิโอ  อินเทรน” 
 
ตารางที่ 7  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามการรูจักรายการ “เรดิโอ อินเทรน” 

(N=385) 
การรูจักรายการ “เรดิโอ อินเทรน” * จํานวน รอยละ 

มีคนแนะนําใหฟง 239 31.91 
หมุนคลื่นมาเจอโดยบังเอิญ 283 37.78 
ไดยนิคนพูดถึงเลยเปดฟง 212 28.30 
อ่ืน ๆ 16 21.01 

รวม 750 100.00 
* ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  

จากตารางที่ 7 พบวา นักศึกษาสวนใหญรูจักรายการ “เรดิโอ อินเทรน” โดยหมุนคล่ืนมาเจอ
โดยบังเอิญ คิดเปนรอยละ 37.78 รองลงมาไดแก มีคนแนะนําใหฟง คิดเปนรอยละ 31.91 ไดยินคน
พูดถึงเลยเปดฟง คิดเปนรอยละ 28.30 และจากสาเหตุอ่ืน ๆ คิดเปนรอยละ 21.01 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 8  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามระยะเวลาในการฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” 
 
ระยะเวลาในการฟงรายการ  จํานวน รอยละ 

ประมาณ 1 เดอืน 149 38.70 
3 – 6 เดือน 158 41.00 
6 เดือน – 1 ป 50 13.00 
มากกวา 1 ป 28 7.30 

รวม 385 100.00 
  

จากตารางที่ 8  พบวา   นักศึกษาจํานวนมากที่สุดฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  มาประมาณ  
3-6  เดือน   คิดเปนรอยละ  41.00   ฟงรายการมาประมาณ 1 เดือน  คิดเปนรอยละ  38.70 ฟงรายการ
มาประมาณ  6 เดือน – 1 ป   คิดเปนรอยละ  13.00  และฟงรายการมานานมากกวา 1 ป คิดเปนรอยละ 
7.30 
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ตารางที่ 9  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามความถี่ในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ  
       อินเทรน” 
 
ความถี่ในการรับฟงรายการ จํานวน รอยละ 

1 – 2 วัน/สัปดาห 97 25.20 
3 – 4 วัน/สัปดาห 106 27.50 
5 – 6 วัน/สัปดาห 57 14.80 
ฟงทุกวนั 126 32.50 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 9 พบวา นักศึกษาจํานวนมากที่สุดฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ทุกวัน คิดเปน
รอยละ 32.50 ฟงรายการ 3-4 วัน/สัปดาห คิดเปนรอยละ 27.50 ฟงรายการ 1-2 วัน/สัปดาห  คิดเปนรอย
ละ 25.20 และฟงรายการ 5-6 วัน/สัปดาห  คิดเปนรอยละ 14.80 
 
 ตารางที่ 10  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามระยะเวลาในการรับฟงรายการ  

       “เรดิโอ อินเทรน”    ใน 1 วัน 
 
ระยะเวลาในการรับฟงรายการ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 15 นาที 79 20.50 
ประมาณ 30 นาที 132 34.30 
ประมาณ 45 นาที 88 22.90 
ฟงตลอดรายการ 86 22.30 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 10 พบวา นักศึกษาจํานวนมากที่สุดรับฟงรายการประมาณ 30 นาที ใน 1 วนั คดิ
เปนรอยละ 34.30 รับฟงรายการประมาณ 45 นาที ใน 1 วัน คิดเปนรอยละ 22.90   รับฟงตลอด
รายการ คิดเปนรอยละ 22.30 และรับฟงรายการนอยกวา 15 นาที   คิดเปนรอยละ 20.50 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
24 

ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามสถานที่รับฟงรายการ  “เรดิโอ  
          อินเทรน” 
 

สถานที่รับฟงรายการ จํานวน รอยละ 
ที่บาน 216 56.10 
หอพัก 134 34.80 
ในรถยนต 35 9.10 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 11   พบวา นักศึกษาสวนใหญรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ที่บาน  คิดเปน
รอยละ 56.10 รองลงมาไดแกรับฟงรายการที่หอพัก คิดเปนรอยละ 34.80 และรับฟงรายการใน 
รถยนต คิดเปนรอยละ 9.10 
 
ตารางที่ 12  แสดงจํานวนและรอยละของนักศึกษา จําแนกตามลักษณะการรับฟงรายการ  “เรดิโอ  
          อินเทรน” 
 

ลักษณะการรับฟงรายการ จํานวน รอยละ 
ฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” เพียงคลื่นเดยีวจนจบรายการ 77 20.00 
ฟงสลับไปมากับคลื่นอื่นๆ 218 56.60 
ฟงเฉพาะชวงที่เปดเพลงเทานั้น 80 20.80 
ฟงเฉพาะชวงที่มีการเลนเกมสและแจกของรางวัล 10 2.60 

รวม 385 100.00 
 
 จากตารางที่ 12 พบวา นักศึกษาสวนใหญรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” โดยฟงสลับไปมา
กับคลื่นอื่น ๆ คิดเปนรอยละ 56.60  รองลงมาไดแกฟงเฉพาะชวงที่เปดเพลงเทานั้น     คิดเปนรอยละ 
20.80 ฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน” เพียงคลื่นเดียวจนจบรายการ  คิดเปนรอยละ 20.00 และฟง
เฉพาะชวงที่มีการเลนเกมสและแจกของรางวัล คิดเปนรอยละ 2.60 
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สวนท่ี  4  ทัศนคติท่ีมีตอรายการ “เรดิโอ อินเทรน”   
 
ตารางที่ 13 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม องคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน” 
 

องคประกอบของรายการ “เรดิโอ อินเทรน” คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. ดานรูปแบบของรายการ 3.94 มาก 3 
2. ดานการเปดเพลง 4.21 มาก 1 
3. ดานการตอบปญหา 3.73 มาก 6 
4. ดานการเลนเกมส 3.68 มาก 7 
5. ดานผูดําเนนิรายการ (ดี.เจ.) 4.06 มาก 2 
6. ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 3.90 มาก 4 
7. ดานการจดักิจกรรมพิเศษ 3.83 มาก 5 

รวม 3.90 มาก  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

จากตารางที่ 13   พบวา    นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ    “เรดิโอ  
อินเทรน” มีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ   อยูในระดับมากทุกหัวขอ    มีคาเฉลี่ยรวม  3.90     
ซ่ึงลําดับแรก คือ  ดานการเปดเพลง  มีคาเฉลี่ย   4.21 รองลงมาคือดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ)  
 มีคาเฉลี่ย 4.06  ดานรูปแบบของรายการ มีคาเฉลี่ย 3.94  ดานเพลงประจํารายการ  (จิงเกิ้ล)   
มีคาเฉลี่ย   3.90  และดานการจัดกิจกรรมพิเศษ  มีคาเฉลี่ย   3.83  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 14 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน” ดานรูปแบบของรายการ 

ดานรปูแบบของรายการ คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. เปนรายการทีใ่หทั้งสาระความรู และความบันเทิง 4.09 มาก 1 
2. เปนรายการทีฟ่งไดทุกเพศ  ทุกวยั 4.04 มาก 3 
3. เปนรายการทีท่ันสมัย  นาสนใจ 4.07 มาก 2 
4. เปนรายการทีส่รางสรรค  เปนประโยชนตอสังคม 3.99 มาก 4 
5. เปนรายการทีม่ีรูปแบบการจัดรายการตางไปจาก

รายการอื่น 
3.89 มาก 5 

6. เปนรายการทีอ่อกอากาศในชวงเวลาที่ เหมาะสม 3.83 มาก 6 
รวม 3.98 มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่  14   พบวา  นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานรูปแบบของรายการมีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยรวม  
3.98   ซ่ึงเห็นวาเปนรายการที่ใหทั้งสาระความรู และความบันเทิง   สําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย     
40.9   รองลงมาคือเปนรายการที่ทันสมัย  นาสนใจ   มีคาเฉลี่ย   4.07   เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศ ทุก
วัย   มีคาเฉลี่ย   4.04    เปนรายการที่สรางสรรค เปนประโยชนตอสังคม  มีคาเฉลี่ย   3.99    
เปนรายการที่มีรูปแบบการจัดรายการตางไปจากรายการอื่น  มีคาเฉลี่ย   3.89  และเปนรายการที่
ออกอากาศในชวงเวลาที่เหมาะสม  มีคาเฉลี่ย   3.83  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 15 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  

  “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
ดานการเปดเพลง คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 

1. เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือ 
 พูดคุย 

4.35 มาก 1 

2. เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณตอเนื่อง 3.95 มาก 2 
3. เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการ
เลือกเพลงฟง 

3.88 มาก 3 

รวม 4.05 มาก  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 15   พบวา    นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานการเปดเพลงมีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม  4.05     โดย
เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุย   สําคัญเปนอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย   4.35    
รองลงมาคือเปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณตอเนื่อง   และเปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมี
สวนรวมในการเลือกเพลงฟง  มีคาเฉลี่ย   3.95 และ 3.88  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 16 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการตอบปญหา 
 

ดานการตอบปญหา คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. การตอบปญหาตรงประเด็น 4.03 มาก 1 
2. การตอบปญหามีนอยเกนิไป 3.87 มาก 3 
3.  ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ 3.89 มาก 2 

รวม 3.93 มาก  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยท่ีสุด 
 
 จากตารางที่  16 พบวา  นักศึกษาสวนใหญ เห็นวาองคประกอบของรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานการตอบปญหามีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยรวม  3.93  
โดยเห็นวา มีการตอบปญหาตรงประเด็น  สําคัญเปนลําดับแรก มีคาเฉลี่ย   4.03  รองลงมา   คือ  
ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ   และการตอบปญหามีนอยเกินไป  มีคาเฉลี่ย   3.89 และ 3.87 
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 17 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 

ดานการเลนเกมส คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. การเลนเกมสในรายการมคีวามสนุกสนานไมยดืเยื้อ 4.13 มาก 1 
2. มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส 4.00 มาก 2 
3. มีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ 3.79 มาก 3 

รวม 3.97 มาก  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 17 พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานการเลนเกมสมีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก   มีคาเฉล่ียรวม 3.97 
โดยเห็นวาการเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนานไมยืดเยื้อสําคัญเปนลําดับแรก  มีคาเฉลี่ย   
4.13   รองลงมาคือ  มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยู
เสมอ   มีคาเฉลี่ย   4.00 และ  3.79  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 18 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน” ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 
 

ดานผูดําเนนิรายการ (ดี.เจ.) คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. ผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง 4.06 มาก 1 
2. ผูดําเนินรายการใชภาษาเหมาะสม  ออกเสียงอักขระ
ชัดเจน 

3.72 มาก 6 

3. ผูดําเนินรายการมีความเปนกันเอง กับผูฟง 3.92 มาก 4 
4. ผูดําเนินรายการมีความรอบรู ทันตอ    ขาวสารและ
เหตุการณปจจบุัน 

3.99 มาก 2 

5. ผูดําเนินรายการไมพูดแทรกขณะเปดเพลง 3.69 มาก 7 
6.ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณ
ผูฟง เหมาะสม ไมยืดเยื้อ 

3.96 มาก 3 

7. ผูดําเนินรายการมีความกระตือรือรน วองไวในการ
ดําเนินรายการ 

3.57 มาก 8 

8. ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสันใหกบัรายการ 3.88 มาก 5 
รวม 3.85 มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 18 พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) มีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ย
รวม  3.85  โดยผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง  สําคัญลําดับแรก  มีคาเฉลี่ย   4.06  รองลงมาคือ  
ผูดําเนินรายการมีความรอบรู ทันตอขาวสาร เหตุการณปจจุบัน    และผูดําเนินรายการใชเวลาใน
การสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง เหมาะสม ไมยืดเยื้อ  มีคาเฉลี่ย 3.99 และ 3.96 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 19 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของรายการ  
  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 

ดานเพลงประจํารายการ (จิงเก้ิล) คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. เพลงประจํารายการชวยเพิม่สีสันใหกับรายการ 4.26 มาก 1 
2. เพลงประจํารายการมีหลากหลาย 3.96 มาก 2 
3. เพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดด ี 3.86 มาก 3 

รวม 4.05 มาก  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 19 พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานเพลงประจํารายการ   (จิงเกิ้ล)   มีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก    มี
คาเฉลี่ยรวม  4.05   โดยเพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  เปนลําดับแรก  มีคาเฉลี่ย  
4.26  รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการมีหลากหลาย และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณ
ของรายการไดดี  มีคาเฉลี่ย 3.96 และ  3.86  ตามลําดับ   
 
ตารางที่ 20    แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามองคประกอบของ 
           รายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ 

ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจผูฟง 
อยากมีสวนรวม 

4.24 มาก 1 

2. กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรมที่ใหสาระ
และมีประโยชนตอผูฟง 

4.03 มาก 2 

3. ทานอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ อยางตอเนื่อง 3.63 มาก 3 
รวม 3.96 มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 20 พบวา  นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน”  ดานการจัดกิจกรรมพิเศษมีอิทธิพลตอการรับฟงรายการ อยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม 
3.96  โดยการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวม สําคัญลําดับแรก มีคาเฉลี่ย 
4.24   รองลงมาคือ     กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรมที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง และ
อยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ อยางตอเนื่อง  มีคาเฉลี่ย  4.03 และ 3.63  ตามลําดับ 
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สวนท่ี  5   ปญหาในการรบัฟงรายการ  “เรดิโอ  อินเทรน” 
 
ตารางที่ 21 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ  “เรดิโอ อินเทรน” 

องคประกอบของรายการ “เรดิโอ อินเทรน” คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. ไมชอบรูปแบบของรายการ 2.38 นอย 1 
2. ไมชอบการเปดเพลง 2.14 นอย 3 
3. ไมชอบการตอบปญหา 2.28 นอย 2 
4. ไมชอบการเลนเกมส 2.11 นอย 4 
5. ไมชอบผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 2.02 นอย 7 
6. ไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 2.10 นอย 6 
7. ไมชอบการจัดกิจกรรมพิเศษ 2.11 นอย 5 

รวม 2.16 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่  21 พบวา  นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน” เปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม  2.16  โดยเห็นวาไมชอบ
รูปแบบรายการสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  ไมชอบการตอบปญหา  มีคาเฉลี่ย  2.28   ไมชอบการ
เปดเพลง  มีคาเฉลี่ย  2.14   ไมชอบการเลนเกมส  และไมชอบการจัดกิจกรรมพิเศษ มีคาเฉลี่ย  2.11  
ไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)  และ  ไมชอบผูดําเนินรายการ (ดี.เจ)  2.10 และ 2.02   
ตามลําดับ 
 ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè

Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
31 

ตารางที่ 22 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ  
  รายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดานรูปแบบของรายการ 

 
ดานรปูแบบของรายการ คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 

1. เปนรายการที่ไมมีสาระความรู และความบันเทิง 2.35 นอย 1 
2. เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและเดก็   
ไมเหมาะสมกบัทุกเพศทุกวยั  

2.12 นอย 3 

3. เปนรายการที่ลาสมัย  ไมนาสนใจ 2.11 นอย 4 
4. เปนรายการที่ไมสรางสรรค และไมเปนประโยชน 
ตอสังคม 

1.92 นอย 6 

5. เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซาก เชนเดยีวกับรายการอื่น 2.21 นอย 2 
6. เวลาออกอากาศไมเหมาะสม 2.02 นอย 5 

รวม 2.12 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 22     พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน”  ดานรูปแบบของรายการเปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม 
2.12  โดยเห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความบันเทิง  เปนปญหาลําดับแรก มีคาเฉลี่ย  
2.35  รองลงมาคือ  เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซาก เชนเดียวกับรายการอื่น  มีคาเฉลี่ย   2.21    เปน
รายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศทุกวัย  มีคาเฉลี่ย  2.12   เปน
รายการที่ลาสมัย  ไมนาสนใจ  มีคาเฉลี่ย  2.11   เปนรายการที่เวลาออกอากาศไมเหมาะสมและไม
สรางสรรค  ไมเปนประโยชน  มีคาเฉลี่ย  2.02 และ  1.92  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 23 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”   ดานการเปดเพลง 

ดานการเปดเพลง คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. เปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการ
เปดเพลง ทั้ง ๆ ที่เปนรายการเพลง 

2.41 นอย 1 

2. เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณ ฟงไม
เพราะ และอามรณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม 

2.26 นอย 3 

3.  เปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมใน
การเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.) จัดเองทั้งหมด 
เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปด 

2.34 นอย 2 

รวม 2.34 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่  23  พบวา   นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานการเปดเพลงเปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม  2.34  
โดยเห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปดเพลง ทั้ง ๆ ที่เปนรายการเพลง เปน
ปญหาลําดับแรก  มีคาเฉลี่ย  2.41  รองลงมาคือ  เปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการ
เลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.) จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปดและ
เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย  ไมไดอารมณ   ฟงไมเพราะ และอามรณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม   
มีคาเฉลี่ย  2.34 และ 2.26  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 24 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการตอบปญหา 

ดานการตอบปญหา คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. การตอบปญหาตอบไมตรงประเด็น 2.33 นอย 1 
2. ผูตอบปญหามีมากเกินไป 2.20 นอย 2 
3. ผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถในการตอบ
ปญหา 

2.09 นอย 3 

รวม 2.21 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่  24 พบวา  นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานการตอบปญหาเปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม  2.21  
โดยเห็นวา  การตอบปญหาตอบไมตรงประเด็น เปนปญหาลําดับแรก  มีคาเฉลี่ย  2.33 รองลงมาคือ  
ผูตอบปญหามีมากเกินไปและ  ผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถในการตอบปญหา    
มีคาเฉลี่ย  2.20 และ  2.09  ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 25 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการเลนเกมส 

 
ดานการเลนเกมส คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 

1. การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน ยดืเยื้อ 

2.34 นอย 1 

2. ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส 2.10 นอย 2 
3. การเลนเกมสซํ้าซากจําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ  มาเลน
ในรายการ 

2.04 นอย 3 

รวม 2.20 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 

 
 จากตารางที่   25  พบวา   นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานการเลนเกมสเปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม 2.20 โดย
เห็นวา  การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน ใชเวลานาน ยืดเยื้อ  เปนปญหานอย  มีคาเฉลี่ย 
2.34   รองลงมาคือ  ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส   และการเลนเกมสซํ้าซากจําเจ ไมมีเกมส
ใหม ๆ  มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย 2.10 และ 2.04  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 26 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 

 
ดานผูดําเนนิรายการ (ดี.เจ.) คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 

1.  ผูดําเนินรายการขาดความรู 2.40 นอย 1 
2.  ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ พูดเรื่องไรสาระ  
ออกเสียงอักขระไมชัดเจน 

2.29 นอย 2 

3. ผูดําเนินรายการไมมีความเปนกันเองกับผูฟง 1.98 นอย 8 
4.  ผูดําเนินรายการเปนคนลาสมัย ไมสนใจขาวสาร
และเหตกุารณปจจุบัน 

2.27 นอย 3 

5. ผูดําเนินรายการพูดแทรกขณะเปดเพลงเสมอ ๆ 2.06 นอย 5 
6.  ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือ
สัมภาษณผูฟงนานเกนิไป นาเบื่อ   นารําคาญ 

2.05 นอย 6 

7.  ผูดําเนินรายการจัดรายการเฉื่อยชา ไมมคีวาม 
กระตือรือรน ในการจดัรายการ 

2.02 นอย 7 

8.  ผูดําเนินรายการทําใหรายการนาเบื่อ ไมนาฟง  
ไมนาสนใจ ขาดสีสัน 

2.16 นอย 4 

รวม 2.15 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่  26  พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ   “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) เปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย  มีคาเฉลี่ย
รวม   2.15  โดยเห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู   เปนปญหาลําดับแรก   มีคาเฉลี่ย  2.40    
ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ พูดเรื่องไรสาระ ออกเสียงอักขระไมชัดเจน  มีคาเฉลี่ย  2.29 ผูดําเนิน
รายการเปนคนลาสมัย ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบัน  มีคาเฉลี่ย 2.27   ผูดําเนินรายการทํา
ใหรายการนาเบื่อ ไมนาฟง ไมนาสนใจ ขาดสีสัน  มีคาเฉลี่ย  2.16   ผูดําเนินรายการพูดแทรก 
ขณะเปดเพลงเสมอ  มีคาเฉลี่ย  ๆ  2.06   ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง
นานเกินไป นาเบื่อ  นารําคาญ   มีคาเฉลี่ย  2.05   ผูดําเนินรายการจัดรายการเฉื่อยชา ไมมีความ 
กระตือรือรน ในการจัดรายการ   และไมมีความเปนกันเองกับผูฟง  มีคาเฉลี่ย  2.02 และ 1.98 
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 27 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 

 

ดานเพลงประจํารายการ (จิงเก้ิล) คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1.  เพลงประจาํรายการลาสมัย ไมนําเสนอภาพลักษณ
ของรายการ ไมโดดเดน 

2.28 นอย 1 

2.  เพลงประจาํรายการมีนอย 2.16 นอย 2 
3.  เพลงประจาํรายการฟงไมรูเร่ือง ไมแสดงภาพลักษณ
ของรายการชัดเจน 

2.01 นอย 3 

รวม 2.15 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่  27  พบวา  นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ   “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานเพลงประจํารายการ  (จิงเกิ้ล)  เปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย  
มีคาเฉลี่ยรวม  2.15  โดยเห็นวา เพลงประจํารายการลาสมัย ไมนําเสนอภาพลักษณของรายการ  
ไมโดดเดน  เปนปญหาลําดับแรก มีคาเฉลี่ย 2.28 รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการมีนอยและเพลง
ประจํารายการฟงไมรูเรื่อง ไมแสดงภาพลักษณของรายการชัดเจน   มีคาเฉลี่ย  2.16  และ  2.01 
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 28 แสดงคาเฉลี่ยของนักศึกษาที่ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาองคประกอบของ 
  รายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ 

 

ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
1. การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก  
ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวม 

2.25 นอย 1 

2. กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระ
และมีประโยชนตอผูฟง 

2.15 นอย 3 

3. การจัดกจิกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกจิกรรมพิเศษ
บอยเกินไป 

2.25 นอย 1 

รวม 2.21 นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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จากตารางที่  28  พบวา นักศึกษาสวนใหญเห็นวาองคประกอบของรายการ    “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานการจัดกิจกรรมพิเศษเปนปญหาตอการรับฟงรายการ อยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม  
2.21  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวม และ
การจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป  เปนปญหาลําดับแรกเทา ๆ กัน มี
คาเฉลี่ย 2.25  รองลงมาคือ  กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชนตอ
ผูฟง  มคีาเฉลี่ย 2.15  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 29   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานองคประกอบ 
       ของรายการจําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
องคประกอบของรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.94 3 3.94 4 3.94 3 1. ดานรูปแบบของรายการ 
มาก  มาก  มาก  
4.13 1 4.26 1 4.21 1 2. ดานการเปดเพลง 
มาก  มาก  มาก  
3.66 7 3.77 6 3.73 6 3. ดานการตอบปญหา 
มาก  มาก  มาก  
3.74 6 3.64 7 3.68 7 4. ดานการเลนเกมส 
มาก  มาก  มาก  
4.11 2 4.03 2 4.06 2 5. ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 
มาก  มาก  มาก  
3.77 5 3.98 3 3.90 4 6. ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 
มาก  มาก  มาก  
3.78 4 3.86 5 3.83 5 7. ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ 
มาก  มาก  มาก  
3.87  3.92  3.90  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 จากตารางที่ 29  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดาน
องคประกอบของรายการจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม   3.90   โดยเห็นวาดานการเปดเพลงสําคัญอันดับแรก   
มีคาเฉลี่ย   4.21  รองลงมาคือดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.)  และดานรูปแบบของรายการ   มีคาเฉลี่ย 
4.06 และ 3.94  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ ดานการเปดเพลง รองลงมาคือดาน 
ผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) และดานรูปแบบของรายการ โดยมีคาเฉลี่ย  4.13  4.11  และ  3.94  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ ดานการเปดเพลง  รองลงมาคือ
ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ)  และ  ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)  โดยมีคาเฉลี่ย  4.26   4.03  และ 
3.98  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 30   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานรูปแบบ 
       ของรายการจําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
รูปแบบรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.15 1 4.05 3 4.09 1 1. เปนรายการที่ใหทั้งสาระความรู 
และความบันเทิง มาก  มาก  มาก  

3.93 6 4.11 1 4.04 3 2. เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศ  ทุกวัย 
มาก  มาก  มาก  
4.01 5 4.11 1 4.07 2 3.  เปนรายการที่ทันสมัย  นาสนใจ 
มาก  มาก  มาก  
4.06 3 3.94 4 3.99 4 4. เปนรายการที่สรางสรรค  เปน

ประโยชนตอสังคม มาก  มาก  มาก  
4.06 3 3.78 5 3.89 5 5. เปนรายการที่มีรูปแบบการจัด 

รายการตางไปจากรายการอื่น มาก  มาก  มาก  
4.15 1 3.64 6 3.83 6 6. เปนรายการที่ออกอากาศใน

ชวงเวลาที่ เหมาะสม มาก  มาก  มาก  
4.05  3.93  3.98  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่  30 เฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน 
รูปแบบของรายการจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม  3.98  โดยเห็นวาเปนรายการที่ใหทั้งสาระความรูและ
ความบันเทิงสําคัญอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย  4.09 รองลงมาคือเปนรายการที่ทันสมัย  นาสนใจ  และเปน
รายการที่ฟงไดทุกเพศ ทุกวัย  มีคาเฉลี่ย 4.07 และ 4.04  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ เปนรายการที่ใหทั้งสาระความรูและ
ความบันเทิง  และเปนรายการที่ออกในชวงเวลาเหมาะสมเทากัน  รองลงมาคือ เปนรายการที่
สรางสรรค  เปนประโยชนตอสังคมและเปนรายการที่มีรูปแบบการจัดรายการตางไปจากรายการอื่น
เทากัน   และเปนรายการที่ทันสมัย  นาสนใจ  โดยมีคาเฉลี่ย  4.15  4.06  และ  4.01  ตามลําดับ 
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 นักศึกษาเพศหญิง  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ เปนรายการที่ทันสมัย  นาสนใจ  
และ เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศ ทุกวัย  เทากัน  รองลงมาคือเปนรายการที่ใหทั้งสาระความรูและ
ความบันเทิงและ  เปนรายการที่สรางสรรค  เปนประโยชนตอสังคม   โดยมคีาเฉลี่ย  4.11  4.05  และ  
3.94   ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 31   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
         จําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
การเปดเพลง คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.34 1 4.35 1 4.35 1 1. เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปด
โฆษณาหรือ พูดคุย มาก  มาก  มาก  

3.84 3 4.02 2 3.95 2 2. เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและ
อารมณตอเนื่อง มาก  มาก  มาก  

4.11 2 3.74 3 3.88 3 3. เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมี
สวนรวมในการเลือกเพลงฟง มาก  มาก  มาก  

4.09  4.03  4.05  คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 31  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
เปดเพลงจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญ 
อยูในลําดับมาก     มีคาเฉลี่ยรวม   4.05  โดยเห็นวาเปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือ
พูดคุย  สําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะอารมณตอเนื่อง  และเปน 
รายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง มีคาเฉลี่ย  4.35  3.95  และ  3.88    
ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ  เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปด
โฆษณาหรือพูดคุย  รองลงมาคือ เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง 
และ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะอารมณตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย  4.34   4.11   และ 3.84 ตามลําดับ 
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 นักศึกษาเพศหญิง  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปด
โฆษณาหรือพูดคุย  รองลงมาคือเปนรายการที่เปดเพลงไพเราะอารมณตอเนื่อง และเปนรายการที่
เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง มีคาเฉลี่ย 4.35  4.02 และ 3.74 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 32   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการตอบปญหา 

       จําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
การตอบปญหา คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.09 1 3.99 1 4.03 1 1. การตอบปญหาตรงประเด็น 
มาก  มาก  มาก  
3.87 3 3.87 3 3.87 3 2. การตอบปญหามีนอยเกินไป 
มาก  มาก  มาก  
3.92 2 3.88 2 3.89 2 3.  ผูตอบปญหาเปนผูมีความรู

ความสามารถ มาก  มาก  มาก  
3.95  3.91  3.93  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่  32   คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
ตอบปญหาจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญอยู
ในลําดับมากเหมือนกัน   มีคาเฉลี่ยรวม   3.93   โดยเห็นวาการตอบปญหาตรงประเด็นสําคัญเปน
ลําดับแรก  รองลงมาคือ  ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ  และการตอบปญหามีนอยเกินไป  
มีคาเฉลี่ย  4.03 3.89 และ 3.87  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาการตอบปญหาตรงประเด็นสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ  
ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ  และการตอบปญหามีนอยเกินไป  มีคาเฉลี่ย 4.09  3.92 
และ 3.87  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวาการตอบปญหาตรงประเด็นสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ  
ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ  และการตอบปญหามีนอยเกินไป  มีคาเฉลี่ย 3.99 3.88 
และ 3.87  ตามลําดับ   
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ตารางที่ 33   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 
         จําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานการเลนเกมส คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.08 1 4.17 1 4.13 1 1. การเลนเกมสในรายการมีความ
สนุกสนานไมยืดเยื้อ มาก  มาก  มาก  

3.83 3 4.11 2 4.00 2 2. มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส 
มาก  มาก  มาก  
3.87 2 3.73 3 3.79 3 3. มีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยู

เสมอ มาก  มาก  มาก  
3.92  4.00  3.97  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 33  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
เลนเกมสจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญอยู
ในลําดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม  3.97  โดยเห็นวาการเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ  
รองลงมาคือ มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ   
มีคาเฉลี่ย  4.13   4.00 และ  3.79  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาการเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนานไมยืดเยื้อ  รองลงมา
คือ มีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ และ มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส    โดยมีคาเฉลี่ย 
4.08  3.83  และ  3.87 ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง เห็นวาการเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนานไมยืดเยื้อ รองลงมา
คือ มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ  มีคาเฉลี่ย 4.17  
4.11  และ  3.73  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 34   แสดงคาเฉล่ียผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”     ดานผูดําเนิน  
          รายการ  (ดี.เจ.)จําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

3.89 4 4.16 1 4.06 1 1. ผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง 
มาก  มาก  มาก  
3.86 5 3.64 7 3.72 6 2. ผูดําเนินรายการใชภาษาเหมาะสม 

ออกเสียงอักขระชัดเจน มาก  มาก  มาก  
3.79 6 4.01 2 3.92 4 3. ผูดําเนินรายการมีความเปนกันเอง  

กับผูฟง มาก  มาก  มาก  
4.17 2 3.88 3 3.99 2 4. ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอ

ขาวสาร และเหตุการณปจจุบัน มาก  มาก  มาก  
3.70 7 3.69 6 3.69 7 5. ผูดําเนินรายการไมพูดแทรกขณะ   

เปดเพลง มาก  มาก  มาก  
4.20 1 3.81 4 3.96 3 6.ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนา

หรือสัมภาษณผูฟง เหมาะสม ไมยืดเยื้อ มาก  มาก  มาก  
3.51 8 3.61 8 3.57 8 7. ผูดําเนินรายการมีความกระตือรือรน

วองไวในการดําเนินรายการ มาก  มาก  มาก  
4.00 3 3.80 5 3.88 5 8. ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสัน

ใหกับรายการ มาก  มาก  มาก  
3.89  3.82  3.85  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 34  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน 
ผูดําเนินรายการ  (ดี.เจ)  จําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับมาก   มีคาเฉลี่ยรวม   3.85   โดยเห็นวาผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง  
รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอขาวสาร เหตุการณปจจุบัน และผูดําเนินรายการใช
เวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟงเหมาะสม  ไมยืดเยื้อ  มีคาเฉลี่ย  4.06   3.99 และ  3.96   
 ตามลําดับ   
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 นักศึกษาเพศชาย  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ ผูดําเนินรายการใชเวลาในการ
สนทนาหรือสัมภาษณผูฟงเหมาะสม  ไมยืดเยื้อ  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอ
ขาวสาร เหตุการณปจจุบัน  และ  ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  มีคาเฉล่ีย  4.20   
4.17  และ  4.00  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ  ผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง  
รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความเปนกันองกับผูฟง  และ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอ
ขาวสาร เหตุการณปจจุบัน  มีคาเฉลี่ย  4.16  4.01  และ  3.88  ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 35   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานเพลงประจํา  
         รายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานเพลงประจํารายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

(จิงเกิ้ล) แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.01 1 4.42 1 4.26 1 1. เพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสัน
ใหกับรายการ มาก  มาก  มาก  

3.84 3 4.04 2 3.96 2 2. เพลงประจํารายการมีหลากหลาย 
มาก  มาก  มาก  
4.01 2 3.76 3 3.86 3 3. เพลงประจํารายการแสดง

ภาพลักษณของรายการไดดี มาก  มาก  มาก  
4.09  4.03  4.05  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
  
 จากตารางที่ 35  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน
เพลงประจํารายการ  (จิงเกิ้ล)  จําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศ
หญิงใหความสําคัญอยูในลําดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม   4.05   โดยเห็นวา เพลงประจํารายการชวยเพิ่ม
สีสันใหกับรายการสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการมีหลากหลาย  และ เพลง
ประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดี  มีคาเฉล่ีย 4.26  3.96  และ 3.86  ตามลําดับ  และ
ปจจัยเนื้อหา  พบวา 
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 นักศึกษาเพศชาย  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ เพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสัน
ใหกับรายการ   และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดีสําคัญเทากัน  รองลงมาคือ 
เพลงประจํารายการมีหลากหลาย  มีคาเฉลี่ย  4.01   และ  3.84  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  ใหความสําคัญเปนอันดับแรก คือ  เพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสัน
ใหกับรายการสําคัญ รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการมีหลากหลาย  และ เพลงประจํารายการแสดง
ภาพลักษณของรายการไดดี  มีคาเฉลี่ย  4.42  4.04  และ  3.76  ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 36   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการจัด 
          กิจกรรมพิเศษจําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.15 1 4.29 1 4.24 1 1. การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ 
ผูฟงอยากมีสวนรวม มาก  มาก  มาก  

4.04 2 4.02 2 4.03 2 2. กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม 
ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง มาก  มาก  มาก  

3.70 3 3.58 3 3.63 3 3. ทานอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ 
มาก  มาก  มาก  
3.96  3.96  3.96  

คาเฉลี่ยรวม 
มาก  มาก  มาก  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
  
 จากตารางที่ 36  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการ
จัดกิจกรรมพิเศษจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับมาก   มีคาเฉลี่ยรวม   3.96   โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่
นาสนใจ  ผูฟงอยากมีสวนรวมสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปน 
กิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง  และ อยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย 4.24  
4.03  และ  3.63   ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ  ผูฟงอยากมี 
สวนรวมสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและ 
มีประโยชนตอผูฟง และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย 4.15 4.04  และ 3.70   ตามลําดับ 
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 นักศึกษาเพศหญิง  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ  ผูฟงอยากมีสวน
รวมสําคัญเปนลําดับแรก  รองลงมาคือ กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมี
ประโยชนตอผูฟง และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย 4.29   4.02 และ  3.58   ตามลาํดับ 
 
ตารางที่ 37   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานองคประกอบ 

       ของรายการจําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
องคประกอบของรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.32 2 2.41 1 2.38 1 1. ไมชอบรูปแบบของรายการ 
นอย  นอย  นอย  
2.15 3 2.13 4 2.14 3 2. ไมชอบการเปดเพลง 
นอย  นอย  นอย  
2.37 1 2.32 2 2.28 2 3. ไมชอบการตอบปญหา 

 นอย  นอย  นอย  
2.15 3 2.09 5 2.11 4 4. ไมชอบการเลนเกมส 
นอย  นอย  นอย  
1.97 7 2.05 6 2.02 7 5. ไมชอบผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 
นอย  นอย  นอย  
2.03 6 2.15 3 2.10 6 6. ไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 
นอย  นอย  นอย  
2.32 2 1.98 7 2.11 5 7. ไมชอบการจัดกิจกรรมพิเศษ 
นอย  นอย  นอย  
2.18  2.14  2.16  

คาเฉลี่ยรวม 
นอย  นอย  นอย  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 37  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดาน
องคประกอบของรายการจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับนอย  มีคาเฉลี่ยรวม   2.16  โดยไมชอบรูปแบบของรายการเปนปญหาลําดับ
แรก  รองลงมาคือ  ไมชอบการตอบปญหา  และไมชอบการเปดเพลง  มีคาเฉลี่ย 2.38  2.28  และ  
2.14   ตามลําดับ   
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 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาไมชอบการตอบปญหา   เปนปญหาลําดับแรก  รองลงมาคือ  ไม
ชอบรูปแบบของรายการ   ไมชอบการจัดกิจกรรมพิเศษ เทากัน  และ  ไมชอบการเปดเพลง  ไมชอบ
การเลนเกมส  เทากัน  โดยมีคาเฉลี่ย  2.37  2.32  2.15   ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง    เห็นวาไมชอบรูปแบบของรายการ  เปนปญหาลําดับแรก  รองลงมา
คือ  ไมชอบการตอบปญหา  และไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)  โดยมีคาเฉลี่ย  2.41  2.32  และ  
2.15  ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 38   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานรูปแบบของ 
         รายการจําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
รูปแบบรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.40 1 2.32 1 2.35 1 1. เปนรายการที่ไมมีสาระความรู และ
ความบันเทิง นอย  นอย  นอย  

2.06 5 2.16 2 2.12 3 2. เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุม
วัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศ
ทุกวัย 

นอย  นอย  นอย  

2.07 4 2.13 3 2.11 4 3. เปนรายการที่ลาสมัย  ไมนาสนใจ 
นอย  นอย  นอย  
1.93 6 1.92 5 1.92 6 4. เปนรายการที่ไมสรางสรรค และไม

เปนประโยชนตอสังคม นอย  นอย  นอย  
2.40 1 2.09 4 2.21 2 5. เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซาก  

เชนเดียวกับรายการอื่น นอย  นอย  นอย  
2.19 3 1.92 6 2.02 5 6. เวลาออกอากาศไมเหมาะสม 
นอย  นอย  นอย  
2.17  2.08  2.12  

คาเฉลี่ยรวม 
นอย  นอย  นอย  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 38  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดาน   
รูปแบบของรายการจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับนอย  มีคาเฉลี่ยรวม   2.12  โดยเห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรู และ
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ความบันเทิง  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซาก เชนเดียวกับรายการอื่น  
และ เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศทุกวัย  มีคาเฉลี่ย  2.35   
2.21   และ 2.12  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความบันเทิง และเปน 
รายการที่มีรูปแบบซ้ําซาก เชนเดียวกับรายการอื่น  เปนปญหาลําดับแรกเทากัน  รองลงมาคือ  เวลา
ออกอากาศไมเหมาะสม  และเปนรายการที่ลาสมัย  ไมนาสนใจ  มีคาเฉลี่ย  2.40   2.19  และ  2.07 
ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรู และความบันเทิง เปนปญหา
ลําดับแรก  รองลงมาคือ   เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศ
ทุกวัย  มีคาเฉลี่ย  และเปนรายการที่ลาสมัย ไมนาสนใจ  มีคาเฉลี่ย  2.32   2.16  และ 2.13 ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 39   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
         จําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
ดานการเปดเพลง คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.59 1 2.30 1 2.41 1 1. เปนรายการที่เปดโฆษณามาก   
พูดคุยมากกวาการเปดเพลง ทั้งๆ ที่
เปนรายการเพลง 

ปานกลาง  นอย  นอย  

2.25 3 2.27 2 2.26 3 2. เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย  
ไมไดอารมณ  ฟงไมเพราะ และ
อารมณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม 

นอย  นอย  นอย  

2.49 2 2.24 3 2.34 2 3.  เปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟง
มีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยู
กับผูจัด (ดี.เจ.)จดัเองทั้งหมด เหมือน
บังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปด 

นอย  นอย  นอย  

2.44  2.26  2.12  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย  นอย  นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 39  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
เปดเพลงจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคญัอยูใน
ลําดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม     2.12  โดยเห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปด
เพลง ทั้ง ๆ ที่เปนรายการเพลง  เปนปญหาลําดับแรก  รองลงมาคือ เปนรายการที่ไมเปดโอกาสให
ผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟง
เพลงที่ ด.ีเจ. จะเปด  และ เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณ  ฟงไมเพราะ และอารมณเพลง
ไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม  มีคาเฉลี่ย  2.41  2.26  และ  2.34   ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปดเพลง  
ทั้ง ๆ ที่เปนรายการเพลง  เปนปญหาระดับปานกลาง รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย 
ไมไดอารมณ  ฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม และเปนรายการที่ไมเปดโอกาส
ใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด  (ด.ีเจ.) จัดเองทั้งหมด  เหมือนบังคับใหผูฟง ฟง
เพลงที่ ด.ีเจ. จะเปด  เปนปญหาลําดับนอย  มีคาเฉลี่ย  2.59  2.25  และ  2.49  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปดเพลง ทั้ง 
ๆ ที่เปนรายการเพลง  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ เปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมใน
การเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปด  
และ เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณ  ฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง ไมมี
รสนิยม  มีคาเฉลี่ย  2.30  2.27  และ  2.24  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 40   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการตอบปญหา 
       จําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
ดานการตอบปญหา คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.24 2 2.38 1 2.33 1 1. การตอบปญหาไมตรงประเด็น 
นอย  นอย  นอย  
2.30 1 2.14 2 2.20 2 2. การตอบปญหามีมากเกินไป 
นอย  นอย  นอย  
2.09 3 2.08 3 2.09 3 3. ผูตอบปญหาขาดความรู  

ความสามารถในการตอบปญหา นอย  นอย  นอย  
2.20  2.20  2.33  

คาเฉลี่ยรวม 
นอย  นอย  นอย  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 

  จากตารางที่ 40  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
ตอบปญหาจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญอยู
ในลําดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม   2.33  โดยเห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปนปญหานอย  
รองลงมาคือ  การตอบปญหามีมาเกินไปและผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถ  มีคาเฉลี่ย  2.33  
2.20  2.09  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาการตอบปญหามีมากเกินไป  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  การ
ตอบปญหาไมตรงประเด็น และ ผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถ  มีคาเฉลี่ย 2.30 2.24  และ  
2.08  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  
การตอบปญหามีมาเกินไปและผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถ  มีคาเฉล่ีย 2.38   2.14  และ  
2.08 ตามลําดับ  
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 
         จําแนกตามเพศ 
 

 ชาย หญิง รวม 
การเลนเกมส คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.48 1 2.25 1 2.34 1 1. การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ  
ไมสนุกสนาน ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ นอย  นอย  นอย  

2.23 2 2.03 2 2.10 2 2. ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส 
นอย  นอย  นอย  
2.05 3 2.03 2 2.04 3 3. การเลนเกมสซ้ําซาก จําเจ ไมมีเกมส

ใหม ๆ มาเลนในรายการ  นอย  นอย  นอย  
2.25  2.13  2.20  

คาเฉลี่ยรวม 
นอย  นอย  นอย  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 41  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
เลนเกมสการจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงใหความสําคัญ
อยูในลําดับนอย  มีคาเฉลี่ยรวม   2.20  โดยเห็นวา การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อเปนปญหานอย  รองลงมาคือ ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส และ การเลน
เกมสซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ   มีคาเฉลี่ย  2.34  2.10  และ  2.04   ตามลําดับ  
และปจจัยเนื้อหา  พบวา 
 นักศึกษาเพศชาย เห็นวา การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ  ไมสนุกสนาน ใชเวลานาน   
ยืดเยื้อเปนปญหานอย  รองลงมาคือ ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส และ การเลนเกมสซํ้าซาก 
จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.48  2.23  และ  2.05  ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวา การเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน ใชเวลานาน  
ยืดเยื้อ  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส   และ การเลนเกมส 
ซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ เทากัน   มีคาเฉลี่ย  2.25  และ  2.03  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานผูดําเนินรายการ   
        (ดี.เจ.)จําแนกตามเพศ 

 
 ชาย หญิง รวม 

ผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
 แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.53 1 2.32 1 2.40 1 1.  ผูดําเนินรายการขาดความรู 
 ปานกลาง  นอย  นอย  

2.25 4 2.31 2 2.29 2 2.  ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  
พูดเรื่องไรสาระ ออกเสียงอักขระ 
ไมชัดเจน 

นอย  นอย  นอย  

1.92 6 2.01 6 1.98 8 3. ผูดําเนินรายการไมมีความเปน 
กันเองกับผูฟง นอย  นอย  นอย  

2.26 3 2.27 3 2.27 3 4.  ผูดําเนินรายการเปนคนลาสมัย  
ไมสนใจขาวสารและเหตุการณ
ปจจุบัน 

นอย  นอย  นอย  

1.78 8 2.23 4 2.06 5 5. ผูดําเนินรายการพูดแทรกขณะเปด
เพลงเสมอ ๆ นอย  นอย  นอย  

1.89 7 2.15 5 2.05 6 6.  ผูดําเนินรายการใชเวลาในการ
สนทนาหรือสัมภาษณผูฟงนานเกินไป 
นาเบื่อ   นารําคาญ 

นอย  นอย  นอย  

2.05 5 2.00 7 2.02 7 7.  ผูดําเนินรายการจัดรายการเฉื่อยชา 
ไมมีความกระตือรือรน   ในการจัด 
รายการ 

นอย  นอย  นอย  

2.47 2 1.97 8 2.16 4 8.  ผูดําเนินรายการทําใหรายการ 
นาเบื่อ ไมนาฟง ไมนาสนใจ ขาดสีสัน นอย  นอย  นอย  

2.14  2.15  2.15  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย  นอย  นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 

 

  จากตารางที่ 42  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานผู
ดําเนินรายการ  (ดี.เจ.)  จําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับนอย  มีคาเฉลี่ยรวม   2.15  โดยเห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู  เปนปญหา
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อันดับแรก  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน  
และผูดําเนินรายการเปนคนลาสมัย ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบัน มีคาเฉลี่ย   2.40  2.29  
และ  2.27  ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  โดยเห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู  เปนปญหาระดับปานกลาง
อันดับแรก  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการทําใหรายการนาเบื่อ ไมนาฟง  ไมนาสนใจ  ขาดสีสัน  และ
ผูดําเนินรายการเปนคนลาสมัย ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบันเปนปญหานอยเทากัน     มี
คาเฉลี่ย 2.53   2.47  และ  2.26 ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  โดยเห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู  เปนปญหาอันดับแรก  
รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน  และผู
ดําเนินรายการเปนคนลาสมัย ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบัน มีคาเฉล่ีย 2.32  2.31  และ  
2.27  ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 43   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลงประจํา 
          รายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานเพลงประจํารายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

(จิงเกิ้ล) แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.48 1 2.16 2 2.28 1 1. เพลงประจํารายการลาสมัย  
ไมนําเสนอภาพลักษณของรายการ  
ไมโดดเดน 

นอย  นอย  นอย  

1.98 3 2.27 1 2.16 2 2. เพลงประจํารายการมีนอย 
นอย  นอย  นอย  
2.07 2 1.98 3 2.01 3 3. เพลงประจํารายการฟงไมรูเรื่อง  

ไมแสดงภาพลักษณของรายการ นอย  นอย  นอย  
2.17  2.13  2.15  

คาเฉลี่ยรวม 
นอย  นอย  นอย  

คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 จากตารางที่ 43  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลง
ประจํารายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม   2.15  โดยเห็นวาเพลงประจํารายการลาสมัย ไมนําเสนอ

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
53 

ภาพลักษณของรายการ ไมโดดเดน  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการมีนอยและ 
เพลงประจํารายการฟงไมรูเร่ือง   ไมแสดงภาพลักษณของรายการ  มีคาเฉลี่ย   2.28  2.16  และ  2.01   
ตามลําดับ   
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวาเพลงประจํารายการลาสมัย ไมนําเสนอภาพลักษณของรายการ 
ไมโดดเดน  เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  เพลงประจํารายการฟงไมรูเร่ือง   ไมแสดงภาพลักษณของ
รายการ  และเพลงประจํารายการมีนอย  มีคาเฉลี่ย  2.48   2.07  และ  1.98 ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง    เห็นวาเพลงประจํารายการมีนอย เปนปญหานอย  รองลงมาคือ   
เพลงประจํารายการลาสมัย  ไมนําเสนอภาพลักษณของรายการ   ไมโดดเดน     และเพลง 
ประจํารายการฟงไมรูเร่ือง   ไมแสดงภาพลักษณของรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.27  2.16  1.98  ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 44   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการจัดกิจกรรม 
          พิเศษจําแนกตามเพศ 

 ชาย หญิง รวม 
ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.31 1 2.21 2 2.25 1 1. การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่ 
นาเบื่อ ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมี 
สวนรวม 

นอย  นอย  นอย  

2.13 3 2.15 3 2.15 3 2. กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปน 
กิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชน
ตอผูฟง 

นอย  นอย  นอย  

2.26 2 2.25 1 2.25 2 3. การจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมี
กิจกรรมพิเศษบอยเกินไป นอย  นอย  นอย  

2.23  2.20  2.21  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย  นอย  นอย  
คาเฉลี่ย 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 จากตารางที่ 44  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
จัดกิจกรรมพิเศษจําแนกตามเพศ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาทั้งเพศชายและเพศหญิงให
ความสําคัญอยูในลําดับนอย    มีคาเฉลี่ยรวม   2.21  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นา
เ บื่ อ  
ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวม  และการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอย
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เกินไปเปนปญหานอยเทากัน  รองลงมาคือ  กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและ
มีประโยชนตอผูฟง มีคาเฉลี่ย  2.25 และ 2.15 ตามลําดับ  
 นักศึกษาเพศชาย  เห็นวา  การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก ทําใหผูฟง   ไม
อยากมีสวนรวม เปนปญหานอย  รองลงมาคือ   และการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรม
พิเศษบอยเกินไป  และกิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชนตอผูฟง  
โดยมีคาเฉลี่ย  2.31  2.26  และ  2.13 ตามลําดับ 
 นักศึกษาเพศหญิง  เห็นวาการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป
เปนปญหานอย  รองลงมาคือ  การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก ทําให    ผูฟงไมอยากมี
สวนรวม และ  กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชนตอผูฟง  โดยมี
คาเฉลี่ย  2.25  2.21  และ  2.15 ตามลําดับ  
 
ตารางที่ 45   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานองคประกอบ 

       ของรายการจําแนกตามอายุ 
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
องคประกอบของรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.16 1 3.89 4 4.50 2 4.00 4 3.94 3 1. ดานรูปแบบของ 
รายการ มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

4.16 1 4.20 1 5.00 1 5.00 1 4.21 1 2. ดานการเปดเพลง 
 มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.74 5 3.71 6 4.00 3 4.50 3 3.73 6 3. ดานการตอบปญหา 
มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.94 4 3.62 7 4.00 3 4.00 4 3.68 7 4. ดานการเลนเกมส 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
4.16 1 4.02 2 4.50 2 5.00 1 4.06 2 5. ดานผูดําเนินรายการ 

(ดี.เจ.) มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
3.48 7 3.98 3 4.00 3 4.00 4 3.90 4 6. ดานเพลงประจํา

รายการ (จิงเกิ้ล) มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  
3.74 5 3.83 5 5.00 1 4.00 4 3.83 5 7. ดานการจัดกิจกรรม

พิเศษ มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  
3.91  3.89  4.42  4.35  3.90  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 45  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดาน
องคประกอบของรายการจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา   นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยู
ในลําดับมาก  มีคาเฉลี่ยรวม   3.90   โดยเห็นวาดานการเปดเพลงสําคัญอันดับแรก  มีคาเฉลี่ย   4.21  
รองลงมาคือดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.)  และดานรูปแบบของรายการ   มีคาเฉลี่ย  4.06 และ 3.94  
ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป   ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ   ดานรูปแบบของ
รายการ   ดานการเปดเพลง  และดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) โดยเห็นวาสําคัญเทากัน รองลงมาคือดาน
การเลนเกมส  และดานการตอบปญหา  ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ โดยมีคาเฉลี่ย   4.16  3.94  และ  
3.74  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ ดานการเปดเพลง  
รองลงมาคือดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.)  และดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) โดยมีคาเฉลี่ย  4.20   
4.02  และ  4.00ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 30  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือดานการเปดเพลง  
และดานการจัดกิจกรรมพิเศษ มากที่สุดเทากัน  รองลงมาคือดานรูปแบบของรายการ ดานผูดําเนิน
รายการ (ดี.เจ.) เทากัน  และ  ดานการตอบปญหา   ดานการเลนเกมส  ดานเพลงประจํารายการเทากัน 
โดยมีคาเฉลี่ย    5.00  4.50  และ  4.00 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือดานการเปดเพลง 
ดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.)  มากที่สุดเทากัน  รองลงมาคือดานการตอบปญหา  และดานรูปแบบของ
รายการ  ดานการเลนเกมส   ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)  และดานการจัดกิจกรรมพิเศษ โดยมี
คาเฉลี่ย  5.00   4.50  และ  4.00  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 46   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานรูปแบบ 
       ของรายการจําแนกตามอายุ 
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
รูปแบบรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.16 3 4.06 1 4.50 2 4.50 1 4.09 1 1. เปนรายการที่ใหทั้ง
สาระความรู และความ
บันเทิง 

มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.26 1 3.99 3 4.50 2 4.50 1 4.04 3 2. เปนรายการที่ฟงไดทุก
เพศ  ทุกวัย มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.26 1 4.04 2 4.00 5 4.00 5 4.07 2 3.  เปนรายการที่ทันสมัย  
นาสนใจ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.10 4 3.95 4 5.00 1 4.50 1 3.99 4 4. เปนรายการที่
สรางสรรค  เปน
ประโยชนตอสังคม 

มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.94 5 3.88 5 3.50 6 4.00 6 3.89 5 5. เปนรายการที่มี
รูปแบบการจัดรายการ
ตางไปจากรายการอื่น 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 5 3.80 6 4.50 2 4.50 1 3.83 6 6. เปนรายการที่
ออกอากาศในชวงเวลาที่ 
เหมาะสม 

มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.10  3.95  4.33  4.33  3.98  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 

 จากตารางที่ 46 คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ   “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน 
รูปแบบรายการ  จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับ
มาก มีคาเฉลี่ยรวม 3.98 โดยเห็นวาเปนรายการที่ใหทั้งสาระความรู และความบันเทิงสําคัญลําดับแรก  
รองลงมาคือ  เปนรายการที่ทันสมัยนาสนใจ  และเปนรายการที่ฟงไดทุกเพศทุกวัย 
มีคาเฉลี่ย  1.09   4.07  และ  4.04  ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ เปนรายการที่ฟงได
ทุกเพศทุกวัย  และเปนรายการที่ทันสมัยนาสนใจมากเทากัน รองลงมาคือเปนรายการที่ใหทั้งสาระ
ความรูและความบันเทิง  และเปนรายการที่สรางสรรค เปนประโยชนตอสังคม  โดยมีคาเฉลี่ย  4.26  
4.16  และ  4.10  ตามลําดับ                                                                                                                                              
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 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือเปนรายการที่ใหทั้ง
สาระความรูและความบันเทิง   รองลงมาคือเปนรายการที่ทันสมัยนาสนใจ  และเปนรายการที่ฟงไดทุก
เพศทุกวัย  โดยมีคาเฉลี่ย  4.06  4.04  และ  3.99   ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ เปนรายการที่ 
สรางสรรค  เปนประโยชนตอสังคม รองลงมาคือเปนรายการที่ใหสาระความรูและความบันเทิง      
เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศทุกวัย  เปนรายการที่ออกอากาศในชวงเวลาที่เหมาะสมเทากันทุกหัวขอ 
และเปนรายการที่ทันสมัย นาสนใจ  โดยมีคาเฉลี่ย  5.00   4.50  และ  4.00  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ เปนรายการที่ใหทั้งสาระ
ความรู และความบันเทิง  เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศทุกวัย   เปนรายการที่สรางสรรค  เปนประโยชน
ตอสังคม  เปนรายการที่ออกอากาศในชวงเวลาที่เหมาะสมเทากันทุกหัวขอ  รองลงมาคือ  เห็นวาเปน
รายการที่ทันสมัย  และเปนรายการที่มีรูปแบบการจัดรายการตางไปจากรายการอื่นเทากัน  มีคาเฉลี่ย  
4.50  และ  4.00  ตามลําดับ 
  

ตารางที่ 47   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
         จําแนกตามอาย ุ
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 

ดานการเปดเพลง คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
 แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.48 1 4.30 1 5.00 1 5.00 1 4.35 1 1. เปนรายการที่เปดเพลง
มากกวาเปดโฆษณาหรือ 
 พูดคุย มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.23 2 3.88 2 4.50 2 4.50 3 3.95 2 2. เปนรายการที่เปดเพลง
ไพเราะและอารมณ 
ตอเนื่อง มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.84 3 3.87 3 4.50 2 5.00 1 3.88 3 3. เปนรายการที่เปด
โอกาสใหผูฟงมีสวนรวม
ในการเลือกเพลงฟง มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.18  4.01  4.66  4.83  4.05  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 47 คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปด
เพลงจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับมากเหมือนกัน   
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มีคาเฉลี่ยรวม 4.05  โดยเห็นวาเปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุยสําคัญลําดับแรก  
รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณตอเนื่อง  และเปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟง
มีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง  มีคาเฉลี่ย  4.35  3.95  และ  3.88 ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอาย ุระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือเปนรายการที่
เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุยสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะ
และอารมณตอเนื่อง  และเปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง  มีคาเฉลี่ย  
4.48  4.23  และ  3.84 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือเปนรายการที่
เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุยสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะ
และอารมณตอเนื่อง  และเปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกฟงเพลง  มีคาเฉลี่ย  
4.30  3.88  และ  3.87 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 -  30  ป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ เปน
รายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุยสําคัญลําดับแรก  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและ
อารมณตอเนื่องเทากันทั้งสองหัวขอ  รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการ
เลือกฟงเพลง  มีคาเฉลี่ย   5.00 และ 4.50  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือเปนรายการที่เปด
เพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุญสําคัญลําดับแรก  และเปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวม
ในการเลือกฟงเพลงเทากันทั้งสองหัวขอ  รองลงมาคือ  เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณ 
ตอเนื่อง มีคาเฉลี่ย   5.00  และ 4.50  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 48   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการตอบปญหา 
       จําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ดานการตอบปญหา คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.10 1 4.00 1 4.50 1 5.00 1 4.03 1 1. การตอบปญหาตรง
ประเด็น มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.71 2 3.89 3 4.50 1 4.50 2 3.87 3 2. การตอบปญหามีนอย
เกินไป มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.68 3 3.92 2 4.50 1 4.50 2 3.89 2 3.  ผูตอบปญหาเปนผูมี
ความรูความสามารถ มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.82  3.93  4.50  4.66  3.93  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่  48  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการ
ตอบปญหา  จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับมาก     
มีคาเฉลี่ยรวม 3.97  โดยเห็นวาการตอบปญหาตรงประเด็นสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือผูตอบปญหา
เปนผูมีความรูความสามารถ และการตอบปญหามีนอยเกินไป  มีคาเฉลี่ย 4.13  4.00  และ  3.79  
ตามลําดับ  
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ การตอบปญหา
ตรงประเด็นสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือการตอบปญหามีนอยเกินไป  และผูตอบปญหาเปนผูมี
ความรูความสามารถ มีคาเฉลี่ย  4.10  3.71  และ  3.68  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ การตอบปญหา
ตรงประเด็นสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ และการตอบ
ปญหามีนอยเกินไป  มีคาเฉลี่ย   4.00  3.92  และ  3.89  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญมากที่สุดคือ  การตอบปญหาตรง
ประเด็นสําคัญลําดับแรก      การตอบปญหามีนอยเกินไป   และผูตอบปญหาเปนผูมีความรู
ความสามารถเทากันทุกหัวขอ  มีคาเฉลี่ย   4.50 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ การตอบปญหา
ตรงประเด็นสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือการตอบปญหามีนอยเกินไป  และผูตอบปญหาเปนผูมี
ความรูความสามารถเทากันทั้งสองหัวขอ  มีคาเฉลี่ย 5.00 และ 4.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 49   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 
         จําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
การเลนเกมส คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.06 1 4.12 1 5.00 1 5.00 1 4.13 1 1. การเลนเกมสใน
รายการมีความ
สนุกสนานไมยืดเยือ้ มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.03 2 3.98 2 4.50 2 4.50 2 4.00 2 2. มีของรางวัลแจกใน
การเลนเกมส มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.77 3 3.78 3 4.00 3 4.50 2 3.79 3 3. มีเกมสใหม ๆ มาเลน
ในรายการอยูเสมอ มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

3.95  3.96  4.50  4.66  3.97  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 49  คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
เลนเกมส  จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับมาก มี
คาเฉลี่ยรวม   3.97  โดยเห็นวาการเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รองลงมาคือมีของ
รางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ โดยมีคาเฉลี่ย  4.13   4.00  
และ  3.79  ตามลําดับ  
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือการเลนเกมสใน
รายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รองลงมาคือมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ 
มาเลนในรายการอยูเสมอ โดยมีคาเฉลี่ย  4.06  4.03  และ  3.77 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ การเลนเกมส
ในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รองลงมาคือมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส   และมีเกมส
ใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ โดยมีคาเฉลี่ย  4.12  3.98  และ  3.78 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือการเลน
เกมสในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รองลงมาคือมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมี
เกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ โดยมีคาเฉลี่ย  5.00  4.50  และ  4.00 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ การเลนเกมสใน
รายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รองลงมาคือมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  และมีเกมสใหม ๆ 
มาเลนในรายการอยูเสมอเทากันทั้งสองหัวขอ โดยมีคาเฉลี่ย   5.00  และ 4.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 50   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานผูดําเนินรายการ   
          (ดี.เจ.)จําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.23 1 4.01 1 5.00 1 4.50 1 4.06 1 1. ผูดําเนินรายการมี
ความสามารถสูง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.87 6 3.68 6 4.00 6 4.50 1 3.72 6 2. ผูดําเนินรายการใชภาษา
เหมาะสม ออกเสยีงอักขระ
ชัดเจน 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.00 4 3.90 4 4.50 2 4.00 8 3.92 4 3. ผูดําเนินรายการมีความ
เปนกันเอง กับผูฟง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.13 2 3.97 2 3.50 7 4.50 1 3.99 2 4. ผูดําเนินรายการมีความ
รอบรูทันตอขาวสาร และ 
เหตุการณปจจุบัน 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.74 8 3.68 6 3.50 7 4.50 1 3.69 7 5. ผูดําเนินรายการไมพูด
แทรกขณะเปดเพลง มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.94 5 3.96 3 4.50 2 4.50 1 3.96 3 6.ผูดําเนินรายการใชเวลา 
ในการสนทนาหรือสัมภาษณ 
ผูฟง เหมาะสม ไมยืดเยื้อ 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.58 7 3.55 7 4.50 2 4.00 1 3.57 8 7. ผูดําเนินรายการมีความ
กระตือรือรนวองไวในการ
ดําเนินรายการ 

มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

4.03 3 3.84 5 4.50 2 4.00 1 3.88 5 8. ผูดําเนินรายการมีสวนชวย
เพิ่มสีสันใหกับรายการ มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

3.93  3.82  4.25  4.31  3.85  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่  50   คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”    ดาน      
ผูดําเนินรายการ  (ดี.เจ.)  จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูใน
ลําดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม  3.85  โดยเห็นวาดานผูดําเนินรายการมีความสามารถสูงสําคัญลําดับแรก   
รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอขาวสารและเหตุการณปจจุบัน  และ  ผูดําเนินรายการ
ใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง  เหมาะสม  ไมยืดเยื้อ  มีคาเฉลี่ย  4.06   3.99  และ  3.96  
ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ ผูดําเนินรายการ
มีความสามารถสูงสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอขาวสารและ
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เหตุการณปจจุบัน  และ  ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพ่ิมสีสันใหกับรายการ  มีคาเฉลี่ย 4.23  4.13  และ  
4.03  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ ผูดําเนินรายการมี
ความสามารถสูงสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอขาวสารและ
เหตุการณปจจุบัน  และ  ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง  เหมาะสม  ไม
ยืดเยื้อ  มีคาเฉลี่ย  4.01   3.97  และ  3.96 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญเปนอันดับแรกคือ ผูดําเนินรายการมี
ความสามารถสูงสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความเปนกันเองกับผูฟง    ผูดําเนิน
รายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง  เหมาะสม  ไมยืดเยื้อ   ผูดําเนินรายการมีความ
กระตือรือรนวองไวในการดําเนินรายการ   ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการเทากนัทกุ
หัวขอ    และ  ผูดําเนินรายการใชภาษาเหมาะสม  ออกเสียงอักขระชัดเจน  มีคาเฉลี่ย    5.00  4.50  และ  
4.00  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญที่สุดเปนอันดับแรกคือ   ผูดําเนินรายการมี
ความสามารถสูง   ผูดําเนินรายการใชภาษาเหมาะสม  ออกเสียงอักขระชัดเจน  ผูดําเนินรายการมีความ
รอบรูทันตอขาวสารและเหตุการณปจจุบัน    ผูดํ า เนินรายการไมพูดแทรกขณะเปดเพลง   
ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง  เหมาะสม  ไมยืดเยื้อ      ผูดําเนินรายการมี
ความกระตือรือรนวองไวในการดําเนินรายการ   และ  ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสันใหกับ
รายการเทากันทุกหัวขอ  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการมีความเปนกันเองกับผูฟง  โดยมีคาเฉลี่ย  4.50 
และ  4.00  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 51   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลงประจํา 
         รายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ดานเพลงประจาํรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

(จิงเกิ้ล) แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.29 1 4.24 1 5.00 1 4.50 1 4.26 1 1. เพลงประจํารายการชวย
เพิ่มสีสันใหกับรายการ มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

3.81 3 3.92 2 4.50 2 4.00 3 3.96 2 2. เพลงประจํารายการมี
หลากหลาย มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  มาก  

4.03 2 3.81 3 4.00 3 4.50 1 3.86 3 3. เพลงประจํารายการ
แสดงภาพลักษณของ 
รายการไดดี 

มาก  มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  

4.18  4.01  4.66  4.83  4.05  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 45 คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานเพลง
ประจํารายการ  (จิงเกิ้ล)จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูใน
ลําดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.05  โดยเห็นวาเพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  สําคัญลําดับ
แรก  รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีหลากหลาย  และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของ
รายการไดดี  มีคาเฉลี่ย  4.26  3.96  และ  3.86  ตามลําดับ  
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ เพลงประจํา
รายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  สําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือ เพลงประจํารายการแสดง
ภาพลักษณของรายการไดดี  และเพลงประจํารายการมีหลากหลาย  โดยมีคาเฉลี่ย  4.29  4.03  และ  
3 . 8 1   
ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ เพลงประจํา
รายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  สําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีหลากหลาย  
และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดี  โดยมีคาเฉลี่ย    4.24   3.92  และ  3.81  
ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ เพลง
ประจํารายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  สําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือเพลงประจํารายการมี
หลากหลาย  และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดี  โดยมีคาเฉลีย  5.00   4.50  และ  
4.00   ตามลําดับ 
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 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ เพลงประจํา 
รายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ  และเพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดี เทากัน
ทั้งสองหัวขอ   รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีหลากหลาย  โดยมีคาเฉลีย  4.50 และ 4.00  
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 52   แสดงคาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการจัดกิจกรรม 
         พิเศษจําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

4.26 1 4.22 1 5.00 1 4.50 1 4.24 1 1. การจัดคอนเสิรตเปน 
กิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟง
อยากมีสวนรวม มาก  มาก  มากที่สุด  มากที่สุด  มาก  

4.23 2 3.98 2 5.00 1 4.00 2 4.03 2 2. กิจกรรมทัวรนอก
สถานที่เปนกิจกรรม ที่ให
สาระและมีประโยชนตอ
ผูฟง 

มาก  มาก  มากที่สุด  มาก  
มาก 

 

3.90 3 3.59 3 3.00 2 3.50 3 3.63 3 3. ทานอยากใหจัดกิจกรรม
พิเศษตาง ๆ มาก  มาก  ปานกลาง  มาก  มาก  

4.12  3.92  4.33  4.00  3.96  คาเฉลีย่รวม 
มาก  มาก  มาก  มาก  มาก  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 52   คาเฉลี่ยผลของทัศนคติในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการ
จัดกิจกรรมพิเศษจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับ
มาก มีคาเฉลี่ยรวม  3.96  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวม
สําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอ 
ผูฟง  และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย  4.24  4.03  และ  3.63  ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  ใหความสําคัญมากเปนอันดับแรกคือ การจัด
คอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวมสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอก
สถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง  และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มี
คาเฉลี่ย   4.26   4.23  และ  3.90 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  ใหความสําคัญเปนมากอันดับแรกคือการจัด
คอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวมสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอก
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สถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง  และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มี
คาเฉลี่ย  4.22   3.98 และ  3.59  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  ใหความสําคัญมากที่สุดเปนอันดับแรกคือ การจัด
คอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวมสําคัญลําดับแรก    และกิจกรรมทัวรนอก
สถานที่เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟงเทากันทั้งสองหัวขอ  และอยากใหจัดกิจกรรม
พิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย  ใหความสําคัญระดับปานกลาง  โดยมีคาเฉลี่ย    5.00  และ 3.00 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  ใหความสําคัญมากที่สุด เปนอันดับแรกคือ การจัดคอนเสิรต
เปนกิจกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวมสําคัญลําดับแรก  รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอกสถานที่
เปนกิจกรรม ที่ใหสาระและมีประโยชนตอผูฟง  และอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ  มีคาเฉลี่ย  4.50  
4.00  และ  3.50  ตามลําดับ 
  

ตารางที่ 53   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานองคประกอบ 
       ของรายการจําแนกตามอายุ 
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
องคประกอบของรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

.232 1 2.38 1 2.50 2 2.50 1 2.38 1 1. ไมชอบรูปแบบของ 
รายการ นอย  นอย  ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  

2.10 4 2.15 3 2.50 2 2.00 5 2.14 3 2. ไมชอบการเปดเพลง 
นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  
2.10 4 2.31 2 2.20 5 2.50 1 2.28 2 3. ไมชอบการตอบปญหา 

 นอย  นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  
2.06 6 2.12 5 2.00 6 2.50 1 2.11 4 4. ไมชอบการเลนเกมส 
นอย  นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  
2.16 3 1.96 7 3.50 1 2.50 1 2.02 7 5. ไมชอบผูดําเนินรายการ 

(ดี.เจ.) นอย  นอย  มาก  ปานกลาง  นอย  
2.23 2 2.07 6 2.50 2 2.00 5 2.10 6 6. ไมชอบเพลงประจํา 

รายการ (จิงเกิ้ล) นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  
2.00 7 2.14 4 1.50 7 2.00 5 2.11 5 7. ไมชอบการจัดกิจกรรม

พิเศษ นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  
2.13  2.16  2.35  2.28  2.16  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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จากตารางที่ 53  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน
องคประกอบของรายการจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูใน
ลําดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม   2.16  โดยเห็นวาไมชอบรูปแบบของรายการเปนปญหานอย  รองลงมาคือ  
ไมชอบการตอบปญหา  และไมชอบการเปดเพลง  มีคาเฉลี่ย  2.38  2.28  และ  2.14  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาไมชอบรูปแบบของรายการเปนปญหานอย 
รองลงมาคือไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)  และ ไมชอบผูดําเนินรายการ (ดี.เจ) โดยมีคาเฉลี่ย  
2.32  2.23  และ  2.16  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาไมชอบรูปแบบของรายการเปนปญหานอย 
รองลงมาคือไมชอบการตอบปญหา  และไมชอบการเปดเพลง  โดยมีคาเฉลี่ย  2.38  2.31  และ  2.15  
ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาไมชอบผูดําเนินรายการเปนปญหามาก  
รองลงมาคือ   ไมชอบรูปแบบของรายการ   ไมชอบการเปดเพลง   ไมชอบเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล)   
ปานกลางเทากันทุกหัวขอ  และไมชอบการตอบปญหา โดยมีคาเฉลี่ย  3.50  2.50 และ  2.20  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาไมชอบรูปแบบของรายการ   ไมชอบการตอบปญหา  
ไมชอบการเลนเกมส  และไมชอบผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.)  เปนปญหาปานกลางเทากันทุกหัวขอ   
รองลงมาคือ  ไมชอบการเปดเพลง  ไมชอบเพลงประจํารายการ  (จิงเกิ้ล)  และ ไมชอบการจัดกิจกรรม
พิเศษ  นอยเทากันทุกหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย      2.50  และ  2.00 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 54   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานรูปแบบ 
       ของรายการจําแนกตามอายุ 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
รูปแบบรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.42 1 2.34 1 2.50 1 2.00 2 2.35 1 1. เปนรายการที่ไมมี
สาระความรู และความ
บันเทิง 

นอย  มาก  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.10 4 2.12 4 2.50 1 2.00 2 2.12 3 2. เปนรายการที่
เหมาะสมเฉพาะกลุม
วัยรุนและเด็ก  ไม
เหมาะสมกับทุกเพศทุก
วัย 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

1.94 5 2.13 3 2.50 1 2.50 1 2.11 4 3. เปนรายการที่ลาสมัย  
ไมนาสนใจ นอย  นอย  ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  

1.90 6 1.92 6 2.50 1 1.50 4 1.92 6 4. เปนรายการที่ไม 
สรางสรรค และไมเปน
ประโยชนตอสังคม 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.35 2 2.19 2 2.50 1 1.50 4 2.21 2 5. เปนรายการที่มีรูปแบบ
ซ้ําซาก เชนเดียวกับ 
รายการอื่น 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.23 3 1.98 5 2.50 1 1.50 4 2.02 5 6. เวลาออกอากาศไม
เหมาะสม นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.15  2.11  2.50  1.83  2.12  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 54  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดาน   
รูปแบบของรายการจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับ
นอย มีคาเฉล่ียรวม  2.12  โดยเห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความบันเทิงเปนปญหานอย  
รองลงมาคอื เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซากเชนเดียวกับรายการอื่น และ  เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะ
กลุมวัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศทุกวัย  มีคาเฉลี่ย  2.35  2.21  และ  2.12 ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความ
บันเทิงเปนปญหานอย  รองลงมาคือ เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซากเชนเดียวกับรายการอื่น และเวลา
ออกอากาศไมเหมาะสม  โดยมีคาเฉลี่ย  2.42  2.35  และ  2.23 ตามลําดับ 
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 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความ
บันเทิงเปนปญหานอย  รองลงมาคือ เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซากเชนเดียวกับรายการอื่น และ  เปน
รายการที่ลาสมัยไมนาสนใจ  โดยมีคาเฉลี่ย  2.34  2.19  และ  2.13  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาเปนรายการที่ไมมีสาระความรูและความ
บันเทิงเปนปญหานอย   เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและเด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศทุก
วัย    เปนรายการที่ลาสมัยไมนาสนใจ     เปนรายการที่ไมสรางสรรค แ ละไมเปนประโยชนตอสังคม   
เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซากเชนเดียวกับรายการอื่น   และเวลาออกอากาศไมเหมาะสม  เปนปญหา
อยูในระดับปานกลางเทากันทุกหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย  2.50 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาเปนรายการที่ลาสมัยไมนาสนใจ  เปนปญหาระดับ
ปานกลาง รองลงมาคือ  เปนรายการที่ไมมีสาระความรู    เปนรายการที่เหมาะสมเฉพาะกลุมวัยรุนและ
เด็ก  ไมเหมาะสมกับทุกเพศทุกวัยเทากัน  และเปนรายการที่ไมสรางสรรค แ ละไมเปนประโยชนตอ
สังคม   เปนรายการที่มีรูปแบบซ้ําซากเชนเดียวกับรายการอื่น   และเวลาออกอากาศไมเหมาะสม  นอย
เทากันทุกหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย  2.50  2.00  และ  1.50ตามลําดับ 
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ตารางที่ 55   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
         จําแนกตามอาย ุ
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 

ดานการเปดเพลง คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
 แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.42 1 2.40 1 3.00 1 2.50 1 2.41 1 1. เปนรายการที่เปดโฆษณา
มาก  พูดคุยมากกวาการเปด
เพลง ทั้งๆ ที่เปนรายการเพลง 

นอย  นอย  ปานกลาง 
 

ปานกลาง  นอย  

2.23 3 2.26 3 2.50 2 2.50 1 2.26 3 2. เปนรายการที่เปดเพลง 
ลาสมัย ไมไดอารมณ 
ฟงไมเพราะ และอารมณ
เพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม 

นอย  นอย  ปานกลาง 
 

ปานกลาง  นอย  

2.29 2 2.35 2 2.00 3 2.50 1 2.34 2 3.  เปนรายการที่ไมเปด
โอกาสใหผูฟงมีสวนรวมใน
การเลือกเพลงฟง ขึน้อยูกับ 
ผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทัง้หมด 
เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลง
ที่ ดี.เจ. จะเปด 

นอย  นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  

2.31  2.33  2.50  2.50  2.12  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  ปานกลาง  ปานกลาง  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 
 จากตารางที่  55  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการ 
เปดเพลงจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับนอย มี
คาเฉลี่ยรวม    2.12  โดยเห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปดเพลง ทั้งๆ ท่ีเปน
รายการเพลงเปนปญหานอย  รองลงมาคือเปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือก
เพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปด  และ เปน
รายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม  มี
คาเฉลี่ย  2.41  2.34  และ  2.26  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวา
การเปดเพลง ทั้งๆ ที่เปนรายการเพลงเปนปญหานอย  รองลงมาคือเปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟง
มีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.
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เจ. จะเปด  และ เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง 
ไมมีรสนิยม  มีคาเฉลี่ย  2.42  2.29  และ  2.23 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวา
การเปดเพลง ทั้งๆ ที่เปนรายการเพลงเปนปญหานอย  รองลงมาคือเปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟง
มีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.
เจ. จะเปด  และ เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง 
ไมมีรสนิยม  มีคาเฉลี่ย  2.40  2.35  และ  2.26  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวา
การเปดเพลง ทั้งๆ ที่เปนรายการเพลงเปนปญหาปานกลาง รองลงมาคือเปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย 
ไมไดอารมณฟงไมเพราะ และอารมณเพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม  และเปนรายการที่ไมเปดโอกาส
ใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟง
เพลงที่ ดี.เจ. จะเปดเปนปญหานอย  มีคาเฉลี่ย  3.00  2.50  และ  2.00  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาเปนรายการที่เปดโฆษณามาก  พูดคุยมากกวาการเปด
เพลง ทั้งๆ ที่เปนรายการเพลง     เปนรายการที่เปดเพลงลาสมัย ไมไดอารมณฟงไมเพราะ และอารมณ
เพลงไมตอเนื่อง ไมมีรสนิยม  และเปนรายการที่ไมเปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง 
ขึ้นอยูกับผูจัด (ดี.เจ.)จัดเองทั้งหมด เหมือนบังคับใหผูฟง ฟงเพลงที่ ดี.เจ. จะเปดเปนปญหาปานกลาง
เทากันทุกหัวขอ  มีคาเฉลี่ย  2.50 
 
ตารางที่ 56   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการตอบปญหา 

       จําแนกตามอาย ุ
 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 

ดานการตอบปญหา คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
 แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.29 1 2.33 1 2.30 2 2.00 1 2.33 1 1. การตอบปญหาไมตรง
ประเด็น นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.03 3 2.24 2 2.50 1 1.50 2 2.20 2 2. การตอบปญหามีมาก
เกินไป นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.13 2 2.09 3 2.00 3 1.50 2 2.09 3 3. ผูตอบปญหาขาด
ความรู ความสามารถใน
การตอบปญหา 

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.15  2.21  2.50  1.66  2.33  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
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 จากตารางที่ 56 คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”  ดานการ
ตอบปญหาจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับนอย  มี
คาเฉลี่ยรวม  2.33  โดยเห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปนปญหานอย    รองลงมาคือ  การตอบ
ปญหามีมากเกินไป  และผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถในการตอบปญหา      มีคาเฉลี่ย  2.33  
2.20  และ  2.09  ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาโดยเห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปน
ปญหานอย    รองลงมาคือผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถในการตอบปญหา และ  การตอบ
ปญหามีมากเกินไป  มีคาเฉลี่ย  2.29  2.13  และ  2.03  ตามลาํดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาโดยเห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปน
ปญหานอย    รองลงมาคือ  การตอบปญหามีมากเกินไป  และผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถใน
การตอบปญหา   มีคาเฉลี่ย  2.33  2.24  และ  2.09  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาการตอบปญหามีมากเกินไปเปนปญหาปาน
กลางลําดับแรก     รองลงมาคือการตอบปญหาไมตรงประเด็น   และผูตอบปญหาขาดความรู
ความสามารถในการตอบปญหาอยูในระดับนอย   โดยมีคาเฉลี่ย   3.00  2.50  และ  2.00 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาวาโดยเห็นวาการตอบปญหาไมตรงประเด็น เปน
ปญหานอย    รองลงมาคือผูตอบปญหาขาดความรูความสามารถในการตอบปญหา และ  การตอบ
ปญหามีมากเกนิไปเทากัน  มีคาเฉลี่ย  2.00  และ 1.50  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 57  แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 
         จําแนกตามอาย ุ
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
การเลนเกมส คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.45 1 2.31 1 3.00 1 2.00 1 2.34 1 1. การเลนเกมสในรายการ
นาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.13 2 2.10 2 2.50 2 2.00 1 2.10 2 2. ไมมีของรางวัลแจกใน
การเลนเกมส นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

1.94 3 2.06 3 2.00 3 1.50 3 2.04 3 3. การเลนเกมสซ้ําซาก 
จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มา
เลนในรายการ  

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.17  2.18  2.50  1.83  2.20  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 
 

 จากตารางที่  57   คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ อินเทรน”   ดานการ
เลนเกมสจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับนอย
เหมือนกัน    มีคาเฉลี่ยรวม   2.20  โดยเห็นวาการเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ  เปนปญหานอย  รองลงมาคือไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส และการเลน
เกมสซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย 2.34  2.10  และ  2.04 ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาการเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใช เวลานาน   ยืด เยื้อ   เปนปญหานอย   รองลงมาคือไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส  
และการเลนเกมสซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.45  2.13  และ 1.94
ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาการเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ  เปนปญหานอย  รองลงมาคือไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส และการเลน
เกมสซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.31  2.10  และ  2.06  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาการเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ     ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส และการเลนเกมสซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมส
ใหม ๆ มาเลนในรายการเปนปญหาระดับปานกลางเทากันทุกหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย    2.50   
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คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 

 

 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาเห็นวาการเลนเกมสในรายการนาเบื่อ ไมสนุกสนาน  
ใชเวลานาน  ยืดเยื้อ  ไมมีของรางวัลแจกในการเลนเกมส เปนปญหานอยเทากัน และการเลนเกมส
ซํ้าซาก จําเจ ไมมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.00 และ 1.50   ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 58   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”   ดานผูดําเนินรายการ   
         (ดี.เจ.)จําแนกตามอาย ุ

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.16 4 2.44 1 3.00 1 2.00 2 2.40 1 1.  ผูดําเนินรายการขาดความรู 
 นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.23 1 2.30 2 2.50 2 2.00 2 2.29 2 2.  ผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ 
พูดเร่ืองไรสาระ ออกเสียง
อักขระไมชัดเจน 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

1.90 8 1.99 8 2.00 4 2.00 2 1.98 8 3. ผูดําเนินรายการไมมีความ
เปนกันเองกับผูฟง นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.13 5 2.30 2 1.50 6 2.50 1 2.27 3 4.  ผูดําเนินรายการเปนคน 
ลาสมัย ไมสนใจขาวสารและ
เหตุการณปจจุบัน 

นอย  นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  

2.19 3 2.04 5 1.50 6 2.00 2 2.06 5 5. ผูดําเนินรายการพูดแทรก
ขณะเปดเพลงเสมอ ๆ นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.23 1 2.03 7 1.50 6 1.50 7 2.05 6 6.  ผูดําเนินรายการใชเวลาใน
การสนทนาหรือสัมภาษณผูฟง
นานเกินไป นาเบื่อ   นารําคาญ 

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

1.94 7 2.04 5 2.50 2 1.50 37 2.02 7 7.  ผูดําเนินรายการจัดรายการ
เฉื่อยชา ไมมีความกระตือรือรน   
ในการจัดรายการ 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.10 6 2.18 4 2.00 4 2.00 2 2.16 4 8.  ผูดําเนินรายการทําให 
รายการนาเบื่อ ไมนาฟง  
ไมนาสนใจ ขาดสสีัน 

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.10  2.16  2.06  1.93  2.15  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

 

  
 จากตารางที่ 58  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ   “เรดิโอ อินเทรน”   ดาน 
ผูดําเนินรายการ  (ดี.เจ.)  จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูใน
ลําดับนอย      มีคาเฉลี่ยรวม   2.15  โดยเห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู เปนปญหานอย  รองลงมา
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คือผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน  และผูดําเนินรายการเปน
ลาสมัย  ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบัน  มีคาเฉลี่ย  2.40   2.29  และ  2.27  ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู เปนปญหานอย  
รองลงมาคือผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน  ผูดําเนิน
รายการพูดแทรกขณะเปดเพลงเสมอ ๆ และ ผูดําเนินรายการขาดความรู โดยมีคาเฉลี่ย  2.23   2.19  
และ  2.16 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู เปนปญหานอย  
รองลงมาคือผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน      ผูดําเนิน
รายการเปนลาสมัย  ไมสนใจขาวสารและเหตุการณปจจุบันเทากันสองหัวขอ  และ  ผูดําเนินรายการทํา
ใหรายการนาเบื่อ  ไมนาฟง  ไมนาสนใจ  ขาดสีสัน  โดยมีคาเฉลี่ย    2.44  2.30  และ  2.18  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 - 30  ป  เห็นวาผูดําเนินรายการขาดความรู เปนปญหา 
ปานกลาง   รองลงมาคือผูดําเนินรายการพูดไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน   
ผูดําเนินรายการจัดรายการเฉื่อยชา  ไมมีความกระตือรือรนในการจัดรายการเทากันสองหัวขอ  และผู
ดําเนินรายการไมมีความเปนกันเองกับผูฟง  ผูดําเนินรายการทําใหรายการนาเบื่อ ไมนาฟง  ไม
นาสนใจ  ขาดสีสันเปนปญหานอยเทากันสองหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย   3.00  2.50  และ 2.00  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาผูดําเนินรายการเปนลาสมัย  ไมสนใจขาวสารและ
เหตุการณปจจุบันเปนปญหาปานกลาง  รองลงมาคือ  ผูดําเนินรายการขาดความรู   ผูดําเนินรายการพูด
ไมสุภาพ  พูดเรื่องไรสาระ  ออกเสียงอักขระไมชัดเจน   ผูดําเนินรายการไมมีความเปน   กันเองกับผูฟง  
ผูดําเนินรายการพูดแทรกขณะเปดเพลงเสมอ ๆ  และ ผูดําเนินรายการทําใหรายการนาเบื่อ ไมนาฟง  
ไมนาสนใจ  ขาดสีสันนอยเทากันทุกหัวขอ  และ ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือสัมภาษณ
ผูฟงนานเกินไป  นาเบื่อ  นารําคาญ  และผูดําเนินรายการจัดรายการเฉื่อยชา  ไมมีความกระตือรือรนใน
การจัดรายการนอยเทากันสองหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย  2.50   2.00  และ  1.50  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 59   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”   ดานเพลงประจํา  
         รายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามอาย ุ

 
 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 

ดานเพลงประจาํรายการ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
(จิงเกิ้ล) แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.32 1 2.27 1 2.50 1 2.50 1 2.28 1 1. เพลงประจํารายการลาสมัย 
ไมนําเสนอภาพลักษณของ 
รายการ ไมโดดเดน 

นอย  นอย  
ปานกลาง  ปานกลาง 

 นอย  

2.19 2 2.15 2 2.00 3 2.00 2 2.16 2 2. เพลงประจํารายการมีนอย 
นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  
1.94 3 2.03 3 2.50 1 1.50 3 2.01 3 3. เพลงประจํารายการฟงไมรู

เร่ือง ไมแสดงภาพลักษณของ
รายการ 

นอย  นอย  ปานกลาง  นอย  นอย  

2.15  2.15  2.33  2.00  2.15  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่ 59  คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานเพลง
ประจํารายการ  (จิงเกิ้ล) จําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยู 
ในลําดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม   2.15  โดยเห็นวาเพลงประจํารายการ  ลาสมัยไมนําเสนอภาพลักษณของ
รายการไมโดดเดน เปนปญหานอย รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีนอยและเพลงประจํารายการฟง
ไมรูเร่ือง  ไมแสดงภาพลักษณของรายการมีคาเฉลี่ย 2.28  2.16  และ  2.01ตามลําดับ   
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาเพลงประจํารายการ  ลาสมัยไมนําเสนอ
ภาพลักษณของรายการไมโดดเดน เปนปญหานอย รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีนอยและเพลง
ประจํารายการฟงไมรูเร่ือง  ไมแสดงภาพลักษณของรายการมีคาเฉลี่ย  2.32  2.19  และ 1.94  ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาเพลงประจํารายการ  ลาสมัยไมนําเสนอ
ภาพลักษณของรายการไมโดดเดน เปนปญหานอย รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีนอยและเพลง
ประจํารายการฟงไมรูเร่ือง  ไมแสดงภาพลักษณของรายการมีคาเฉลี่ย  2.27  2.15  และ  2.03 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 – 30   ป  เห็นวาเพลงประจํารายการ  ลาสมัยไมนําเสนอ 
ภาพลักษณของรายการไมโดดเดน   และเพลงประจํารายการฟงไมรูเร่ือง  ไมแสดงภาพลักษณของ 
รายการ   เปนปญหาปานกลางเทากัน รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีนอย  มีคาเฉลี่ย 2.50 และ 2.00  
ตามลําดับ 
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 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาเพลงประจํารายการ  ลาสมัยไมนําเสนอภาพลักษณ
ของรายการไมโดดเดน เปนปญหาปานกลางลําดับแรก รองลงมาคือเพลงประจํารายการมีนอยและ
เพลงประจํารายการฟงไมรูเร่ือง  ไมแสดงภาพลักษณของรายการ  มีคาเฉลี่ย  2.50  2.00  และ  1.50  
ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 60   แสดงคาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน”    ดานการจัดกิจกรรม 
         พิเศษจําแนกตามอาย ุ
 

 16 – 20 ป 21 – 25 ป 26 – 30 ป 31  ปขึ้นไป รวม 
ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 แปลผล 
อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ แปลผล 

อัน 
ดับ 

2.19 2 2.27 1 2.00 1 2.00 1 2.25 1 1. การจัดคอนเสิรตเปน 
กิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก  
ทําใหผูฟงไมอยากมี 
สวนรวม 

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.10 3 2.17 3 2.00 1 1.50 2 2.15 3 2. กิจกรรมทัวรนอก
สถานที่เปนกิจกรรม ที่ไม
มีสาระและมีประโยชนตอ
ผูฟง 

นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.52 1 2.22 2 2.00 1 1.50 2 2.25 1 3. การจัดกิจกรรมซ้ําซาก 
ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษ
บอยเกินไป 

ปานกลาง  นอย  นอย  นอย  นอย  

2.26  2.21  2.00  1.66  2.21  คาเฉลีย่รวม 
นอย  นอย  นอย  นอย  นอย  

คาเฉลีย่ 4.50-5.00 มากที่สุด, 3.50 –4.49 มาก, 2.50-3.49 ปานกลาง, 1.50-2.49 นอย, 1.00-1.49 นอยที่สุด 
 

 จากตารางที่  60   คาเฉลี่ยผลของปญหาในการรับฟงรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการจัด
กิจกรรมพิเศษจําแนกตามอายุ ของนักศึกษา  พบวา  นักศึกษาโดยรวมใหความสําคัญอยูในลําดับนอย 
มีคาเฉลี่ยรวม   2.21  โดยเห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมี
สวนรวม   และ การจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป เปนปญหานอยเทากัน  
รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชนตอผูฟง  มีคาเฉลี่ย 2.25  
และ  2.15  ตามลําดับ  
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 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 16 – 20 ป  เห็นวาการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรม
พิเศษบอยเกินไปเปนปญหาปานกลาง  รองลงมาคือการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก  
ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวม และ กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชน
ตอผูฟง โดยมีคาเฉลี่ย   2.52  2.19  และ  2.10 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 21 – 25  ป  เห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ  
ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวมเปนปญหานอย  รองลงมาคือการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากให
มีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป และกิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมีประโยชนตอ
ผูฟงโดยมีคาเฉลี่ย  2.27  2.22  และ  2.17 ตามลําดับ 
 นักศึกษาที่มีอายุ ระหวาง 26 – 30   ป  เห็นวา  การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ  
ไมสนุก ทําใหผูฟงไมอยากมีสวนรวม    กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมีสาระและมี
ประโยชนตอผูฟง  และการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป  เปนปญหานอย
เทากันทุกหัวขอ  โดยมีคาเฉลี่ย  2.00 
 นักศึกษาที่มีอายุ 31 ปขึ้นไป  เห็นวาการจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาเบื่อ ไมสนุก ทําให
ผูฟงไมอยากมีสวนรวมเปนปญหานอย  รองลงมาคือกิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรม ที่ไมมี
สาระและมีประโยชนตอผูฟง  และการจัดกิจกรรมซ้ําซาก ไมอยากใหมีกิจกรรมพิเศษบอยเกินไป
เทากัน  โดยมีคาเฉลี่ย  2.00  และ 2.50 ตามลําดับ 
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ตารางที ่61   จํานวนและรอยละของนักศกึษา จําแนกตามการถวงน้ําหนักของทัศนคติที่มีตอรายการ  
 “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง 
 

ทัศนคติตอการรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเปดเพลง อันดับ 
ท่ี 1 

อันดับ 
ท่ี 2 

อันดับ 
ท่ี 3 รวม 

1. เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุย จํานวน 
รอยละ 

171 
(44.4) 

98 
(25.5) 

116 
(30.1) 

385 
(100.0) 

 
2. เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณตอเนื่อง จํานวน 

รอยละ 
142 

(36.9) 
165 

(42.9) 
78 

(20.3) 
385 

(100.0) 
 

3. เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือก 
เพลงฟง 

จํานวน 
รอยละ 

72 
(18.7) 

122 
(31.7) 

191 
(49.6) 

385 
(100.0) 

 
 
 จากตารางที่ 61 พบวา นักศึกษาสวนใหญใหน้ําหนักในการรับฟงรายการ “เรดิโอ  
อินเทรน” ดานการเปดเพลง ในหัวขอที่เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคุย        
เปนอันดับแรก   รองลงมา ไดแก เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณตอเนื่อง  และเปน
รายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง โดยมีคาเฉลี่ย  44.4    42.9    และ  49.6 
ตามลําดับ 
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ตารางที ่62   จํานวนและรอยละของนักศกึษา จําแนกตามการถวงน้ําหนักของทัศนคติที่มีตอรายการ  
 “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส 
 

ทัศนคติท่ีมีตอการรายการ “เรดิโอ อินเทรน” ดานการเลนเกมส อันดับ 
ท่ี 1 

อันดับ 
ท่ี 2 

อันดับ 
ท่ี 3 รวม 

1. การเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ จํานวน 
รอยละ 

82 
(21.3) 

106 
(27.8) 

197 
(51.2) 

385 
(100.0) 

 
2. มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส จํานวน 

รอยละ 
174 

(45.2) 
111 

(28.8) 
100 

(26.0) 
385 

(100.0) 
 

3. มีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ จํานวน 
รอยละ 

129 
(33.5) 

168 
(43.6) 

88 
(22.9) 

385 
(100.0) 

 
 
 จากตารางที่  62  พบวา นักศึกษาสวนใหญใหน้ําหนักในการรับฟงรายการ  “เรดิโอ  
อินเทรน”   ดานการเลนเกมส  ในหัวขอที่วามีของรางวัลแจกในการเลนเกมส เปนอันดับแรก  
รองลงมา ไดแก   มีเกมสใหม ๆ มาเลน  ในรายอยูเสมอ   และการเลนเกมสในรายการมีความ
ส นุ ก ส น า น  
ไมยืดเยื้อ โดยมีคาเฉลี่ย  45.2   43.6  และ 51.2 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 63  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัขององคประกอบของรายการ "เรดิโออินเทรน" 
 

องคประกอบ 
ของรายการ "เรดิโออินเทรน" 

ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. ดานรูปแบบของรายการ 3 1,689 17.99 
2. ดานการเปดเพลง 1 3,311 35.26 
3. ดานการตอบปญหา 7 397 4.23 
4. ดานการเลนเกมส 4 1,091 11.62 
5. ดานผูดําเนนิรายการ (ด.ีเจ.) 2 1,961 20.89 
6. ดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 5 498 5.30 
7. ดานการจดักิจกรรมพิเศษ 6 442 4.71 

รวม 9,389 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน, 4-7 = 0 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 63 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา องคประกอบของ 
รายการ "เรดิโออินเทรน" ที่มีความสําคัญที่สุด ไดแก ดานการเปดเพลง รอยละ 35.26 รองลงมา  
ไดแก ดานผูดาํเนินรายการ (ดี.เจ.) รอยละ 20.89 และดานรูปแบบของรายการ รอยละ 17.99  
ตามลําดับ 
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ตารางที่ 64  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานรูปแบบของรายการ 
 

ดานรปูแบบของรายการ ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. เปนรายการที่ใหทั้งสาระความรูและ 
ความบันเทิง 

 
3 

 
1,849 

 
19.45 

2. เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศ ทุกวยั 1 2,894 30.45 
3. เปนรายการที่ทันสมัย นาสนใจ 2 1,911 20.11 
4. เปนรายการที่สรางสรรค เปนประโยชน 
ตอสังคม 

 
4 

 
1,115 

 
11.73 

5. เปนรายการที่มีรูปแบบการจัดรายการ 
ตางไปจากรายการอื่น 

 
6 

 
656 

 
6.90 

6. เปนรายการที่ออกอากาศในชวงเวลา 
ที่เหมาะสม 

 
5 

 
1,080 

 
11.36 

รวม 9,505 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน, 4-6 = 0 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 64 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานรูปแบบของรายการ
ที่มีความสําคัญที่สุด ไดแก เปนรายการที่ฟงไดทุกเพศ ทกุวยั รอยละ 30.45 รองลงมาไดแก เปน 
รายการที่ทันสมัย นาสนใจ รอยละ 20.11 และเปนรายการที่ใหทั้งสาระความรู และความบันเทิง รอย
ละ 19.45 ตามลาํดับ 
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ตารางที่ 65  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานการเปดเพลง 
 

ดานการเปดเพลง ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณา
หรือพูดคุย 

 
2 

 
1,825 

 
34.09 

2. เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณ
เพลงตอเนื่อง 

 
1 

 
1,866 

 
34.85 

3. เปนรายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวม
ในการเลือกเพลงฟง 

 
3 

 
1,663 

 
31.06 

รวม 5,354 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 65 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานการเปดเพลงที่มี
ความสําคัญที่สุด ไดแก เปนรายการที่เปดเพลงไพเราะและอารมณเพลงตอเนื่อง รอยละ 34.85  
รองลงมาไดแก เปนรายการที่เปดเพลงมากกวาเปดโฆษณาหรือพูดคยุ รอยละ 34.09 และเปน 
รายการที่เปดโอกาสใหผูฟงมีสวนรวมในการเลือกเพลงฟง รอยละ 31.06 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 66  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานการตอบปญหา 
 

ดานการตอบปญหา ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. การตอบปญหาตรงประเด็น 1 2,031 39.68 
2. การตอบปญหามีนอยเกนิไป 2 1,861 36.35 
3. ผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ 3 1,227 23.97 

รวม 5,119 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 66 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานการตอบปญหาที่มี
ความสําคัญที่สุด ไดแก การตอบปญหาตรงประเด็น รอยละ 39.68 รองลงมาไดแก การตอบปญหา 
มีนอยเกนิไป รอยละ 36.35 และผูตอบปญหาเปนผูมีความรูความสามารถ รอยละ 23.97 ตามลําดับ 
 
ตารางที่ 67  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานการเลนเกมส 
 

ดานการเลนเกมส ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. การเลนเกมสในรายการมคีวามสนุกสนาน
ไมยืดเยื้อ 

 
1 

 
1,923 

 
38.54 

2. มีของรางวัลแจกในการเลนเกมส 2 1,684 33.75 
3. มีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการอยูเสมอ 3 1,382 27.70 

รวม 4,989 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 67 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานการเลนเกมสที่มี
ความสําคัญที่สุด ไดแก การเลนเกมสในรายการมีความสนุกสนาน ไมยืดเยื้อ รอยละ 38.54 รอง 
ลงมาไดแก มขีองรางวัลแจกในการเลนเกมส รอยละ 33.75 และมีเกมสใหม ๆ มาเลนในรายการ 
อยูเสมอ รอยละ 27.70 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 68  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานผูดําเนินรายการ (ดี.เจ.) 
 

ดานผูดําเนนิรายการ (ดี.เจ.) ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. ผูดําเนินรายการมีความสามารถสูง 1 2,339 24.56 
2. ผูดําเนินรายการใชภาษาเหมาะสมออกเสียง
อักขระชัดเจน 

 
2 

 
1,614 

 
16.95 

3. ผูดําเนินรายการมีความเปนกันเองกับผูฟง 3 1,607 16.87 
4. ผูดําเนินรายการมีความรอบรูทันตอขาวสาร
และเหตกุารณปจจุบัน 

 
4 

 
1,401 

 
14.70 

5. ผูดําเนินรายการไมพูดแทรกขณะเปดเพลง 6 703 7.38 
6. ผูดําเนินรายการใชเวลาในการสนทนาหรือ
สัมภาษณผูฟง เหมาะสม ไมยืดเยื้อ 

 
7 

 
655 

 
6.88 

7. ผูดําเนินรายการมีความกระตือรือรน 
วองไวในการดําเนินรายการ 

 
8 

 
438 

 
4.60 

8. ผูดําเนินรายการมีสวนชวยเพิ่มสีสันใหกบั
รายการ 

 
5 

 
766 

 
8.04 

รวม 9,523 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน, 4-8 = 0 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 68 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานผูดําเนินรายการ  
(ด.ีเจ.) ที่มีความสําคัญที่สุด ไดแก ผูดําเนนิรายการมีความสามารถสูง รอยละ 24.56 รองลงมา  
ไดแก ผูดําเนนิรายการใชภาษาเหมาะสม ออกเสียงอักขระชัดเจน รอยละ 16.95 และผูดําเนิน 
รายการมีความเปนกันเองกบัผูฟง รอยละ 16.87 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 69  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานเพลงประจํารายการ (จิงเกิ้ล) 
 

ดานเพลงประจํารายการ (จิงเก้ิล) ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. เพลงประจํารายการชวยเพิม่สีสันใหกับ 
รายการ 

 
2 

 
3,129 

 
33.49 

2. เพลงประจํารายการมีหลากหลาย 3 2,715 29.06 
3. เพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของ
รายการไดด ี

 
1 

 
3,498 

 
37.44 

รวม 9,342 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 69 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานเพลงประจาํรายการ 
(จิงเกิ้ล) ที่มีความสําคัญที่สุด ไดแก เพลงประจํารายการแสดงภาพลักษณของรายการไดดี รอยละ 
37.44 รองลงมาไดแก เพลงประจํารายการชวยเพิ่มสีสันใหกับรายการ รอยละ 33.49 และเพลง 
ประจํารายการมีหลากหลาย รอยละ 29.06 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 70  แสดงคะแนนการถวงน้ําหนกัของดานการจดักิจกรรมพิเศษ 
 

ดานการจัดกิจกรรมพิเศษ ลําดับ 
ความสําคัญ 

ลําดับความสาํคัญ คูณกับ  
ลําดับการมีอิทธิพล รอยละ 

1. การจัดคอนเสิรตเปนกิจกรรมที่นาสนใจ  
ผูฟงอยากมีสวนรวม 

 
1 

 
3,783 

 
40.95 

2. กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรมที่ให
สาระและมีประโยชนตอผูฟง 

 
2 

 
3,168 

 
34.29 

3. ทานอยากใหจัดกิจกรรมพิเศษตาง ๆ อยาง
ตอเนื่อง 

 
3 

 
2,288 

 
24.76 

รวม 9,239 100.00 
หมายเหตุ : ลําดับความสําคญั 1 = 3 คะแนน, 2 = 2 คะแนน, 3 = 1 คะแนน 
 
 จากตารางที่ 70 แสดงวา จากการคํานวณดวยการถวงน้าํหนักพบวา ดานการจัดกิจกรรม
พิเศษที่มีความสําคัญที่สุด ไดแก การจัดคอนเสิรตเปนกจิกรรมที่นาสนใจ ผูฟงอยากมีสวนรวม  
รอยละ 40.95 รองลงมาไดแก กิจกรรมทัวรนอกสถานที่เปนกิจกรรมที่ใหสาระและมปีระโยชน 
ตอผูฟง รอยละ 34.29 และทานอยากใหจดักจิกรรมพิเศษตาง ๆ อยางตอเนื่อง รอยละ 24.76  
ตามลําดับ 
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